Гиацинт
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Праздник Ризван

(Программа не подразумевает вступительные молитвы друзей по желанию. Длительность 20-25 минут. Рассчитана на взрослую аудиторию. Предлагаемую музыку можете послушать на официальном сайте исполнителя http://paulwinter.com)
"Удивительно видеть Учителя, когда он вдыхает запах цветов. Кажется будто запах гиацинтов, когда Он склоняется к цветам, о чем-то говорит ему: Он внимает им так, как будто бы старается уловить прекрасное созвучие". (Эсслемонт)
О брат Мой!

Внимай благозвучным словам, что исходят от сладкоречивого языка Моего, и вкушай от струи таинственной святости, что истекает из сахарных уст Моих. Бросай семена божественной мудрости Моей в чистую почву сердца своего и орошай их водой уверенности, дабы гиацинты Моего знания и мудрости взошли, свежи и зелены, в святом граде сердца твоего. (Бахаулла, Сокровенные слова, часть 2, 33)

Как только те, что доблестно трудятся в поисках Бога, отрешатся ото всего, кроме Hего, они столь крепко соединятся и сроднятся с Градом сим, что даже кратчайшая разлука с ним будет для них немыслима. Они услышат непреложные доказательства от Гиацинта сего собрания и получат достоверные свидетельства от красоты его Розы и напева его Соловья. Приблизительно раз в тысячу лет Град сей обновляется и украшается вновь. <...> 

Град сей есть не что иное, как Слово Божие, возвещаемое в каждый век и в каждую эпоху Откровения. (Бахаулла, Китаб-и-Иган)
Музыка: «The Welcome (Song Of Miho)» 00:49; Miho: Journey to the Mountain by Paul Winter Consort

Да будет прославлено имя Твое, о Господи, мой Боже! Взываю к Тебе именем Твоим, чрез кое пробил Час, и пришло Воскресение, и страх и трепет охватили всех, кто суть в небесах и кто суть на земле: излей с небес милости Твоей и облаков Твоего кроткого сострадания то, что возрадует сердца слуг Твоих, кои обратились к Тебе и помогают Делу Твоему.

Охрани Своих слуг и служанок, о мой Господи, от стрел праздного мечтания и тщеты воображения и дай им из дланей милости Твоей глоток величавых вод Твоего знания.

Ты, воистину, Всемогущий, Наивысочайший, Вечно Прощающий, Прещедрый. (Бахаулла, Молитвы бахаи)
Хвала Тому, Кто разорвал тьму, прогнал ночь, сорвал покровы и завесы, отбросил пелену; свет Его воссиял, знаки и знамения распространились во все пределы, таинства Его явлены взорам. Облака Его щедрот излили на землю дождь Его даров и благодати, сей дождь оросил все вокруг, и свежие ростки знания и гиацинты несомненности взошли и трепещут в радости, и весь мир охвачен благоуханием Его святости. (Абдул-Баха, Избранное из Писаний Абдул-Баха, 206)
О Ты, Господи благой! Тот, Кто щедр и милостив! Мы — слуги Твоего порога, собравшиеся под спасительной сенью Твоего Божественного единства. Солнце Твоей милости сияет надо всеми, и облака Твоего благоволения изливаются на всех. Дары Твои объемлют всех, Твое любящее провидение поддерживает всех, Твое покровительство осеняет всех, и взор благосклонности Твоей обращен на всех. О Господи! Ниспошли Свои бесчисленные дары, и да воссияет свет водительства Твоего. Просветли очи и возвесели сердца счастием непреходящим. Вдохни во всех людей дух новый и даруй им жизнь вечную. Отопри врата истинного понимания, и да воссияет свет веры во всём его великолепии. Собери всех под сенью благоволения Твоего и сподобь их объединиться в согласии, дабы уподобиться им лучам одного солнца, волнам одного океана и плодам одного древа. Пусть пьют они из одного источника. Пусть освежает их единый ветерок. Пусть дает им просвещение единый источник света. Ты Даритель, Милосердный, Всемощный. (Абдул-Баха, Молитвы бахаи)
Музыка:  «My Father’s Smile» 05:00; Earth Music by Paul Winter 
О слуги Мои! Будьте столь же безропотными и покорными, как земля, да взойдут из почвы вашего бытия благоуханные, святые и многоцветные гиацинты знания Моего. Пылайте подобно огню, да сожжете завесы небрежения и воспламените животворящей любовью Божией холодное и своенравное сердце. Будьте легкими и свободными, как ветер, да удостоитесь войти в пределы Моего двора, Моего заповедного Святилища. (Бахаулла, Крупицы, CLII)
О возлюбленные служанки Божии! Не смотрите на ваши нынешние заслуги и способности, но обратите лучше свой взор на щедроты и подтверждения Благословенной Красоты, ибо Его вечная милость превратит ничтожное растение в благословенное древо, мираж обратит в прохладную воду и вино; сделает позабытую всеми пылинку сущностью бытия, а малого человека — знатоком в школе знаний. Она дает силу колючему кусту расцвести бутонами и черной земле — произвести на свет благоуханные и богатые гиацинты. Она преображает камень в драгоценный рубин и наполняет морские раковины жемчугами. Она поможет неоперившемуся школьнику стать знающим учителем и позволит слабому ребенку явить истину стиха: «Да святится Господь, Великолепнейший из творцов». Воистину, Господь мой имеет силу надо всем." (Абдул-Баха, Женщины и мужчины: гармония в равенстве)
О мой Господи! О мой Господи! Вот светильник, зажженный огнем Твоей любви и горящий пламенем, что пылает во древе милости Твоей. О мой Господи! Подкрепи его пыл, жар и сияние силою огня, что возгорелся на Синае Явления Твоего. Ты, воистину, Утверждающий, Помогающий, Мощный, Щедрый, Любящий! (Абдул-Баха, Молитвы бахаи)
Музыка: «Heaven Within» 04:04; For The Beauty Of The Earth by Paul Winter
О сын праха! 

Мудр тот, кто говорит, лишь когда его слушают,— ведь и виночерпий не подаст чаши, пока не найдет жаждущего, и любящий не воскричит из глубины сердца своего, пока не увидит красоты возлюбленной своей. Так бросай же семена мудрости и знания в чистую почву сердца и укрывай их, пока не взойдут гиацинты божественной мудрости из сердца, а не из грязи и глины. (Бахаулла, Сокровенные слова, часть 2, 36)
О мой Боже! О мой Боже! Воистину, я взываю к Тебе и молю у Твоего порога, заклиная Тебя, дабы все милости Твои были ниспосланы душам сим. Избери их для благоволения Твоего и истины.
О Господи! Соедини и свяжи воедино сердца, сплоти в согласии все души и оживи всякий дух знамениями Твоей святости и Твоего единства. О Господи! Да воссияют лица их светом Твоего единства. Укрепи чресла слуг Твоих в служении царствию Твоему.

О Господи, Ты — обладатель безграничной милости! О Господь прощения и милосердия! Отпусти нам грехи наши, прости наши упущения и сподобь нас обратиться к царству Твоего милосердия, дабы воззвали мы к обители мощи и силы, смиренные пред святилищем Твоим и покорные пред славою Твоих свидетельств.

О Господи Боже! Сделай нас подобными волнам морским и цветам садовым, пребывающим в единстве и согласии чрез дары Твоей любви. О Господи! Возрадуй сердца знаками единства Твоего и уподобь все человечество звездам, сияющим с одних высот славы, и совершенным плодам, растущим на Твоем древе жизни.

Ты, воистину, Всемогущий, Самосущный, Даритель, Прощающий, Милующий, Единый Творец. (Абдул-Баха, Молитвы бахаи)
О сын служанки Моей!

Пей из уст Милосердного влагу божественных тайн и зри от восхода божественных речений явленное сияние дневного светила мудрости. Засевай семенами божественной мудрости Моей чистую почву сердца и орошай их водой уверенности, дабы гиацинты знания и мудрости взошли, свежи и зелены, в святом граде сердца. (Бахаулла, Сокровенные слова, часть 2, 78)
Музыка: «Song Of Miho» 00:48; Miho: Journey to the Mountain by Paul Winter Consort; «Remembering» 04:13; Miho: Journey to the Mountain by Paul Winter Consort
