Скажи: Праведностью Бога клянусь! Всемилостивый явился, облеченный мощью и владычеством. От Его мощи содрогнулись основы религий, и Соловей Речения запел на высочайшей ветви истинного понимания. Воистину, Тот, Кто был сокрыт в знании Бога и упомянут в Священных Писаниях, появился. Скажи: Сие День, когда Рекущий на Синае воцарился на престоле Откровения, и люди предстали пред Господом миров. Сие День, когда земля возгласила благую весть и раскрыла сокровища свои; когда океаны вынесли на берег жемчуга свои, а божественное Древо-Лотос дало плоды; когда Солнце воссияло, а Луны распространили свой свет, Небеса явили звезды, Час —  знаки свои, а Воскресение — свое грозное величие; когда всякое перо начало свое излияние, а духи раскрыли свои тайны. Благословен тот, кто признает Его и обретает Его присутствие, и горе тем, кои отвергают Его и отвращаются от Него. Я молю Бога помочь слугам Его вернуться к Нему. Воистину, Он есть Дарующий Помилование, Прощающий, Милосердный.
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Святым душам следует, прислушиваясь к своему сердцу, обдумывать пути обучения Делу Божиему. Из дивных небесных Писаний должны они заучивать выражения и тексты на разные темы, дабы в беседе могли произнести Божественные стихи, когда того будет требовать представившаяся возможность, ибо сии святые стихи являют собой могущественнейший эликсир, величайший и сильнодействующий талисман. Их сила столь велика, что у слушателя не будет никаких причин для нерешительности. Жизнью Своей клянусь! Сие Откровение наделено такой мощью, что действие его, как магнит, притягивает все народы и племена земли. Если человек глубоко задумается, он признает, что нигде не сыскать места, куда можно было бы скрыться.
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Бог свидетельствует, что нет иного Бога, кроме Него, и что Тот, Кто явился, есть Сокровенная Тайна, Драгоценный Символ, Величайшая Книга для всех народов и Небеса щедрости для всего мира. Он есть Самое Могущественное Знамение среди людей и Рассвет самых достойных качеств в царстве творения. Чрез Него проявилось то, что с незапамятных времен было утаено и сокрыто от взоров людских. Он Тот, Чье Явление было провозглашено Священными Писаниями во времена былые и в недавние. Тот, кто верит в Него и в знамения и в свидетельства Его, воистину, признает то, что Уста Величия изрекли до сотворения земли и небес и до явления Царства Имен. Чрез Него на человечество хлынул океан знаний, и по велению Бога излилась река Божественной мудрости, Господа Дней.
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