Величие
Занятия на тему Праздника Девятнадцатого Дня. Рекомендации учителю.
Необходимые материалы: Ручки, цветные карандаши или фломастеры, плотная бумага, цветная бумага, клей, ножницы. Ленты или веревки. Буклеты или книги, в которых перечислены основные принципы Веры Бахаи. 
Стр.1
Обсудите с детьми некоторые великие творения Бога. Пусть они расскажут истории, как ездили в красивые места.  
Стр.2
Привяжите за ноги трех детей друг к другу так, чтобы каждая нога того, кто в середине, была привязана к одной ноге человека с боку. Постройте команды и пусть они попробуют достигнуть финишной черты. Непременное условие – чтобы никто из членов команды не упал. После соревнования поговорите на тему важности гармонии и единства. 
Обсудите строчки из «Сокровенных слов». Сомневались ли они хоть раз, что создание Господа не совсем совершенно? Совершенно ли устроен мир? Совершенно ли устроены они? Что означает – содержать в себе сущность света? Почему мы должны быть довольны этим?
Стр.3

Пусть дети придумают способы, как они могут проявлять в своей жизни свет Бога. (Дружелюбие, доброта, помощь другим, трудолюбие, достижение совершенства в занятиях искусством, танцами, письме, науках и т.п.) Если кто-либо затрудняется придумать, подскажите им, рассказав, какие качества вы заметили в них. 
Пусть каждый раскрасит жемчужины в короне.
Прочитайте цитату про венец. Пусть дети расскажут, как они понимают, что на их головы возложен «сей драгоценный венец» (в английском gem-studded crown. Можно также отметить, что слово корона происходит от латинского corona — венок, венец). Обсудите как, прикладывая усилия и ставя благородные цели, мы можем отблагодарить Бога за величие, дарованное нам. 
[bookmark: _GoBack]Если позволяет время, можете сделать короны из плотной бумаги, а жемчужины из бумаги разных цветов. 
Попросите прочитать, что они написали о своих планах по использованию даров и постановки целей в жизни. 
Стр.4
Пусть кто-нибудь из учеников, или каждый по очереди, прочитает по одному или все принципы Веры.
Использовались материалы Wellspring International 1989.
Другие материалы для занятий с детьми смотрите в базе знаний на сайте
«Архивы – память общины».
