Слова
Занятия на тему Праздника Девятнадцатого Дня Слова. Рекомендации учителю.

Необходимые материалы: Карандаши и ластик.  Распечатки материалов для детей к празднику Слова. Емкость с полосками бумаги или карточками, с цитатами на них, желательно из святых книг различных религий.

Начните занятие с молитвы, которую скажите сами или попросите кого-нибудь из детей прочитать или сказать молитву. Если вы раздаете эти материалы ученикам, лучше делать это по одной странице, чтобы поддержать единство и чтобы никто не забегал вперед, и все одновременно приступали к очередной деятельности. 
Спросите детей, что для каждого из них означает созидательное слово Бога? После того, как они напишут свои пожелания, обсудите, каковы будут последствия, если бы их слова постоянно воплощались бы в реальность. 
Мы не можем услышать Слова Бога своими ушами…
Поговорите на тему, что Бог отправляет Своих Посланников (Моисея, Будду, Иисуса …) потому, что мы не можем напрямую слышать слова Господа. Мы можем получать руководство через молитву и размышления, но полнота смысла Его Слов раскрывается только в учении Богоявления.

Сколько стихов Бога ты знаешь наизусть?
Некоторые могут ничего не отметить. Уверьте их, что никогда не поздно начать учить писания и молитвы. Подготовьте коробку или чашу с полосками бумаги или карточками, с цитатами на них. Желательно из различных святых книг. Пустите емкость по кругу. Пусть каждый возьмет по одной цитате. Дайте некоторое время для заучивания цитат. Потом попросите рассказать цитаты. И можно даже попросить их прочитать эти цитаты на Празднике Девятнадцатого Дня, если вы это согласовали с организаторами.



Использовались материалы Wellspring International 1989.
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