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Открыть свою духовность

Часть 2, занятие 1: Здоровье и исцеление

1. Размышление в группе  (15 мин.)

Выскажите различные идеи по поводу значения "здоровья" и о том, что способствует здоровью.  Запишите все идеи. 

2. Физическое и духовное здоровье: основы  (5 мин.)

До того как прочитать цитаты (см. внизу), полезно будет всем участникам, если ведущий объяснит следующие моменты:

· Писания бахаи объясняют, что телу не предназначено жить без конца.  Оно существует для того, чтобы способствовать развитию души.

· После смерти тела, душа продолжает жить в духовном мире.  Она освобождается от тела подобно тому, как птица освобождается от клетки.

· Все в мире взаимосвязано.  Духовное мировоззрение и соответствующее поведение одновременно приносят духовную пользу нам самим, содействуют улучшению мира и влияют на наше здоровье.  Но вдобавок к этому, некоторые Писания напрямую затрагивают вопрос о здоровье.
· Сначала мы прочтем о некоторых моментах здорового образа жизни, которые помогают нам избегать болезней и обсудим их.  Затем следуют некоторые отрывки об исцелении болезни.

3. Обсуждение темы "Предотвращение болезни" (25 мин.)

Возможные вопросы, чтобы стимулировать разговор на тему предотвращения болезни: 

· Трудно ли быть довольным?

· Мешает ли нам общественное мнение быть довольным?

· Согласны ли вы с тем, что физические моменты, такие как чистоплотность, могут сильно повлиять на наш дух?

· Не привыкли ли многие из нас к "неестественной" пищи?
· Согласны ли мы с тем, что некоторые болезни возникают из-за неумеренного образа жизни?

ПЕРЕРЫВ (15 мин.)

4. Медитация на тему здоровья (последняя страница) (15 мин.)

5. Обсуждение цитат на тему "Исцеление болезни" (45 мин.)

Здоровье и исцеление
Предотвращение болезни
Довольство

Когда человек доволен в уме его – мир, а в сердце – покой.

Абдул-Баха
Воистину, самое необходимое – быть довольным в любых обстоятельствах.  Так бережется человек от нездоровья и недомогания.  Не предавайтесь скорби и печали, ибо они лишь приводят к величайшему горю.  Ревность пожирает тело, а гнев сжигает печень: избегайте их, словно льва. 

Бахаулла 

Чистоплотность

…во всех сторонах жизни чистота и святость, незапятнанность и утонченность служат возвышению положения человека и совершенствованию его внутренней сущности. Даже физическая чистота способствует росту духовности, о чем ясно сказано в Священном Писании. Хотя чистота тела есть вещь физическая, тем не менее она оказывает мощное воздействие на жизнь духовную...

Абдул-Баха 

Естественное равновесие

Если бы люди … жили, не нарушая естественного, природой заложенного равновесия и не поддавались бы своим страстям, то, бесспорно, недуги не были бы столь тяжелы и многочисленны. 

Но человек продолжает следовать своим порочным желаниям, вкус его извращен, и он не хочет довольствоваться простой пищей. Он изобретает все более сложные блюда, для которых использует множество продуктов, смешивает совершенно несовместимые компоненты. На это направлено его воображение, и к свершению греховных и постыдных деяний устремлен он в своих помыслах; и за всем этим забывает он об умеренности и воздержанности, что присущи естественному образу жизни. Следствием сего является множество разнообразных и мучительных болезней. 

Тело животного состоит из тех же элементов, что и тело человека. Однако поскольку животное довольствуется простой пищей и не тратит силы понапрасну ради удовлетворения своих желаний, и не грешит, в сравнении с человеком, число его недугов невелико.
Абдул-Баха

из слов Абдул-Баха

Исцеление болезни
Два способа исцелить болезни

Есть два вида средств излечения недуга: средства материальные и духовные. Первый путь - лечиться у врачей; второй - возносить молитвы к Богу и взывать к Нему. Оба пути правильны и оба принесут пользу. 

Болезни, обусловленные физическими факторами, следует лечить медицинскими средствами; недуги же, порожденные причинами духовного порядка, излечиваются средствами духовными. Так болезнь, вызванная несчастьем, страхом, нервным потрясением, может быть излечена скорее духовными, нежели физическими средствами. Следовательно, надо прибегать и к тому, и к другому виду лечения; они не противоречат друг другу. Не пренебрегай поэтому лекарствами и другими средствами лечения, поскольку они, как и все прочие, явлены по милости и благоволению Бога; Он явил в дар людям медицинскую науку, дабы слугам Его было благо от сего. Ты не должен забывать и о духовных средствах, ибо они дают удивительные результаты. 

Медицинская помощь

Не пренебрегайте медицинским лечением, когда это необходимо, но оставляйте его, когда здоровье восстановлено.  Лечить болезнь предпочтительно диетой, воздерживаясь от употребления медикаментов.  Если вы найдете то, что нужно в простой траве, не прибегайте к сложным медикаментам…  Воздерживайтесь от употребления лекарств, когда вы здоровы, а пользуйтесь ими, когда это необходимо. 
Молитвы об исцелении

О служанка Господа! Молитвы за здравие касаются как физического, так и духовного исцеления. Повторяй же их ради исцеления как души твоей, так и тела. Если больному исцеление во благо, нет сомнений, оно будет ему даровано; но для некоторых больных исцеление от одного недуга привело бы лишь к возникновению новых, и потому высшая мудрость оставляет их молитвы без ответа. 

Исцеление без помощи медицины

Сосредоточение ума

Абдул-Баха пишет, что исцеление умом может произойти «путем полной концентрации мыслей сильного человека на больном, при этом последний с величайшей верой ожидает, что под воздействием духовной энергии сильного человека наступит излечение, и эта уверенность столь велика, что между сильным человеком и больным устанавливается доверительная связь. Сильный человек сосредоточивает все усилия на том, чтобы излечить больного, и больной искренне верит в то, что наступит выздоровление. В результате такого психологического состояния возникает возбуждение нервной системы, и это состояние и возбуждение нервной системы служат причиной выздоровления больного. Так, когда больной сильно уповает на что-либо и вдруг узнает о том, что это осуществилось, в человеке возникает нервное возбуждение, которое полностью изгоняет болезнь.» 

Исцеление силой Святого Духа

Оно не требует ни физической связи, ни визуального контакта, ни присутствия; он не зависит ни от каких условий. Будь то тяжелый или легкий недуг, имеется ли контакт тел или нет, устанавливается ли личная связь между больным и лекарем или нет, излечение здесь достигается благодаря силе Святого Духа. 

Исцеление физическими средствами 


Медицинская наука пока пребывает во младенчестве; она еще не достигла зрелости. Но когда она достигнет зрелости, тогда лечение будет осуществляться тем, что не противно вкусу и обонянию человека, то есть пищевыми продуктами, фруктами и овощами, которые приятны на вкус и не имеют резкого запаха. Ибо причина, вызывающая заболевание, то есть причина проникновения болезни в тело человека, имеет либо физическую природу, либо представляет собой результат возбуждения нервной системы. 


Но в основном болезни вызываются физическими причинами, ибо тело человека есть сочетание множества элементов, и все они соразмерены и уравновешены особым образом. Пока поддерживается нужное равновесие, человек не подвержен заболеваниям; но если это жизненно важное соотношение, которое лежит в основе склада человека, нарушено, в организме происходит расстройство, а за этим следует болезнь. 


Предположим, уменьшается содержание одного из элементов, составляющих тело человека, содержание же другого становится больше; таким образом нарушается соотношение, необходимое для уравновешенного состояния, и возникает заболевание… Когда при помощи различных средств и лечения равновесие восстанавливается, то исчезает и болезнь. Так, если возрастает содержание сахара в организме, здоровье нарушается; тогда доктор запрещает сладости и продукты, содержащие крахмал, как следствие уменьшается содержание сахара, равновесие в организме восстанавливается, и человек избавляется от болезни. Восстановление же состава веществ в теле человека достигается двумя способами - либо лекарствами, либо питанием; и когда достигается равновесие в организме, болезнь устраняется. Все элементы, из которых состоит тело человека, имеются также и в растительных продуктах; поэтому, когда уменьшается содержание одного из элементов, составляющих тело человека, а человек начинает употреблять в пищу продукты, богатые этим элементом, равновесие восстанавливается, и наступает выздоровление. Если целью лечения является восстановление состава тела, то оно может быть достигнуто либо лекарствами, либо питанием.


Большинство болезней, поражающих человека, бывает также и у животных, но животные не лечатся лекарствами. Как в горах, так и на равнинах животному помогают его вкусовые и обонятельные ощущения. Заболевшее животное обнюхивает дикие растения, оно съедает те из них, которые приятны его обонянию и вкусу, и излечивается. Причина излечения заключается в следующем: если понижается содержание сахара в организме животного, то ему хочется сладкого; тогда оно поедает растение, обладающее сладким вкусом, ибо того требует и к тому побуждает его природа; запах и вкус этого растения приятны животному, и оно поедает его. В организме животного возрастает содержание сахара, и здоровье восстанавливается. 


Поэтому очевидно, что излечение от болезни возможно благодаря употреблению определенных продуктов питания, плодов; но, поскольку медицинская наука пока несовершенна, этот факт еще не полностью осознан. Когда же медицинская наука достигнет совершенства, тогда лечение будет основано на диете, лекарствами будут служить ароматные фрукты и овощи, различные воды, холодные или подогретые. 
На размышление

Хотя нездоровье есть одно из неизбежных состояний человека, воистину, нелегко его переносить. Дар крепкого здоровья есть величайший из даров. 

Обращение к Богу приносит исцеление телу, уму и душе.
Абдул-Баха

Надлежит … довольствоваться малым и избавиться ото всех чрезмерных желаний. 

Исцеление всех твоих недугов – в поминании Меня, не забывай о сем. Сделай любовь Мою своим сокровищем, храни ее как зеницу ока и саму жизнь твою.

Имя Твое - мое исцеление, о мой Боже, упоминанием о Тебе врачуюсь я. Близость к Тебе - надежда моя, а любовь к Тебе - мой спутник. Милость Твоя ко мне - исцеление мне и подмога в мире сем и в мире грядущем. 
Воистину Ты Всещедрый, Всеведающий, Всемудрый. 

Бахаулла 

Нам всем следует посещать больных.  Когда у них горе и страдания, присутствие друга приносит настоящую помощь и пользу.  Счастье – великий целитель для больных. 

То, что касается духа человеческого обладает мощным воздействием на состояние его тела…  Духовные эмоции удивительным образом лечат болезни нервов. 

Без исцеления духа лечение тела совершенно бесполезно. 

Больно тело мира человеческого.  Лечение ему и лекарство – единство царствия человечества.

Абдул-Баха
Открыть свою духовность

Часть 2, занятие 2: Служение и совещание
1. Рассказы о служении (20 минут)
3 рассказа о служении: Ведущему следует прочитать эти рассказы, и после каждого из них спросить мнение участников курса.

Служение в семье

Однажды жил мужчина, у которого отец в преклонном возрасте стал инвалидом.  Жена постоянно жаловалась: "Отец твой одну возню нам приносит.  Я не могу все время заботиться о нем.  Либо он уйдет, либо я уйду!"  И каждый раз несчастный муж умолял: "А что мне делать?  Если я не буду о нем заботиться, кто еще будет?"
Женщина настаивала на том, что если муж ничего не сделает, она на следующий же день уйдет.   С тяжелым сердцем мужчина принял решение оставить отца в горах.  Он приготовил тележку и сказал отцу: "Мы с сыном сегодня поедем в горы.  Давай поезжай с нами."
И так они отправились втроем.  Старик болтал с внуком, и они очень весело провели время.  Когда они доехали до гор, мужчина расстелил одеяло для отца и оставил ему немножко пищи и воды.  "Отдохни здесь, отец, мы сейчас будем дрова рубить." 
И вместе с сыном мужчина отправился домой.  "Почему мы оставили дедушку одного? – спросил мальчик. – Не заедем ли мы за ним?"  Мужчина ответил: "Он уже стар. Пусть он там и останется." "Зачем? – крикнул ребенок –  Я хочу дедушку!"
Мужчина сказал очень строго: "Он слишком стар, говорю тебе!  Ему надо там остаться…"  Ребенок задумался и сказал: "Ну ладно, когда я вырасту ты будешь таким же старым и больным как дедушка.  И тогда я тебя оставлю в горах, также как ты оставил дедушку."

Осознав то, что наделал мужчина заплакал и вернулся к своему отцу.  Он упал ему к ногам.  Старик гладил своего сына по голове и сказал: "Не плачь, мой сын.  Я не оставил своего отца в горах.  Разве Бог сделает так, чтобы ты так поступил со мной?"

– из "Суть суфизма" под ред. Джеймс Фадиман и Роберт Фрагер
Урок служения 

Однажды, когда Луа Гесинджер находилась в Акке, куда она отправилась увидеть Абдул-Баха, Он сказал ей, что Ему не хватает времени в этот день посетить одного своего друга, который болел и был очень бедным.  Не может ли она это сделать?     Принеси ему еду, и позаботься о нем, также как и я, сказал Он в заключении.  Он объяснил, как найти этого мужчину, и Луа отправилась, полная радости и гордости за то, что Абдул-Баха доверил ей свою работу.

Но скоро она вернулась.  "Учитель! – воскликнула она – Должно быть, Вы не представляете, что это за место, куда Вы меня отправили.  Я чуть не потеряла сознание от ужасной вони.  Все в грязи: и мужчина, и дом, так убого!  Я убежала, чтобы не заразиться какой-нибудь жуткой болезнью."

Грустно и строго посмотрел на нее Абдул-Баха.  "Хочешь служить Богу –  сказал Он – тогда служи ближнему, ведь в нем узришь образ и подобие Бога."  Он приказал ей вернуться к мужчине.  Если дом грязный, то она должна убрать его.  Если брат ее грязный, то нужно его помыть.  Если голодный, то накормить.  "Не возвращайся, пока все не будет сделано" – сказал Он.  Много раз Абдул-Баха сам помогал этому мужчине, не может ли она сделать это хоть один раз?

– Из "Рассказов об Абдул-Баха"

Особое служение

Однажды одна женщина посетила Абдул-Баха.  Послушав чему Он учил и как благословлял, она попросила, чтобы Он ей поручил особую миссию.  Абдул-Баха сказал: "Распространяй закон любви.  Живи по законам любви, взаимосвязи и сотрудничества."
Она ответила: "Всех нас, бахаи, просят так поступать.  А я хочу миссию особую."

Абдул-Баха ответил: "Хорошо, приходи завтра утром перед отъездом, и я поручу тебе особую миссию."
Весь день и всю ночь она радовалась, ожидая этого поручения.

На следующий день Абдул-Баха сказал ей: "Я поручаю тебе моего сына, чтобы ты воспитала его – физически, умственно и духовно."

Женщина очень удивилась, хотя радости стало еще больше.  Но скоро удивление превратилось в недоумение, когда она вспомнила, что у Абдул-Баха нет сына.  Что тогда Он имел в виду?

Абдул-Баха спросил: "Не узнаешь ли ты сына моего?"

И тогда Он объяснил.  В ее городе жил один мужчина, злейший ей враг.  Этот мужчина умер и оставил сына без присмотра.  Вот сын, которого Абдул-Баха ей поручил.  Вот ее особая миссия.  Услышав это, женщина переполнилась бурными чувствами.  Она заплакала и сказала: "О Учитель мой!  Теперь я понимаю, что значит Дело Бахаи."

– Из "Рассказов об Абдул-Баха"

2. Цитаты о служении – обсуждение (25 минут)

Раздать каждому участнику копию цитат о служении.

Ведущий может объяснить, что хотя Абдул-Баха стал главой Верой Бахаи после вознесения своего Отца, Он одновременно представляет собой живым воплощением служения.  Последняя цитата помогает нам чувствовать это.  

ПЕРЕРЫВ (15 минут)
3. Медитация на тему "единство" (15 минут)

4. Цитаты и рабочие материалы на тему "совещание" (45 минут)

Прочитать и обсудить цитаты.  Примечания помогут стимулировать разговор.
Служение
… кто хочет между вами быть большим, да будет вам слугою; и кто хочет между вами быть первым, да будет вам рабом; так как Сын Человеческий не для того пришел, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих.

Евангелие от Матвея 20:26-28

Достоинство человека – в служении и добродетелях, а не в праздном блеске богатства и роскоши. 

Всякий проницательный, ступая по земле, воистину, испытывает смущение, ибо полностью сознает, что источник его процветания, его богатства, его могущества, его возвышения, его развития и силы, по велению Божию, – сама земля, попираемая ногами людей.  Не может быть сомнения: познавший истину сию очищен и освящен превыше всякой гордости, высокомерия и тщеславия. 

… Благословен и счастлив тот, кто живет ради высшей пользы народов и племен земли.

Лишь тот достойный звания «человек», кто нынче посвятил себя служению всему роду человеческому.

Бахаулла 

Среди самых славных видов служения Всемогущему Богу названы воспитание и обучение детей… 

Мое имя – Абдул-Баха. Мое достоинство – Абдул-Баха. Моя реальность – Абдул-Баха. Восхваление мое – Абдул-Баха. Быть рабом Благословенного Совершенства – вот мой славный и сияющий венец, служить всему роду человеческому – вот мое неизменное исповедание... Никакого имени, звания, поминания и признания не имею и не хочу иметь, кроме этого – Абдул-Баха. Это – мое страстное желание. Это – мое величайшее устремление. В этом – моя вечная жизнь. В этом – моя непреходящая слава. 

Абдул-Баха

НА РАЗМЫШЛЕНИЕ – ЕДИНСТВО
Да охватит взор ваш весь мир, а не замкнется на вас самих. 

Если вы приобщились к некоей истине, если вы владеете драгоценностью, коей нет у других, поделитесь сим, прибегнув к языку величайшей кротости и искренности. Если сие будет принято и предназначение исполнено, цель ваша достигнута. Отвергнувшего же сие предоставьте самому себе… 

Не подобает тебе гордиться любовью к своей стране, но подобает гордиться любовью ко всему миру.

Сияйте подобно свету и будьте ярки, как огонь, коим пламенела Неопалимая Купина.

Не забывайте о достоинствах, коими вы наделены, и помните о высоком предназначении вашем.

Скиния единства воздвигнута; не считайте друг друга чужими. Вы - плоды одного древа и листья одной ветви. 

Не сомневайтесь - свет от огня вашей любви сплотит и объединит враждующие народы и племена земли…

Относитесь же друг к другу с величайшей любовью и кротостью, дружелюбием и товариществом.

Свет единства столь могуществен, что может осиять всю землю.
Бахаулла 

Искусство совещания

Держите же совет сообща во всех делах, ибо совет есть лампада назидания, путь указующая и пониманием одаряющая.

Совет дарует большую осведомленность и делает предположение уверенностью. Это свет осиянный, что во мраке мира путь указывает и направляет. 

Бахаулла 

… совещаться - жизненно важно, однако имеется в виду не просто обмен мнениями, а совещание в атмосфере духовности. Во Франции я присутствовал на заседании Сената, однако это не произвело на меня впечатления. Парламентская процедура должна иметь своей целью пролить свет истины на представленные вопросы, а не превращать парламент в место схватки противостоящих сторон и столкновения личных мнений. Враждебность и противоречия не приводят к добру и всегда губительны для истины. На упомянутом парламентском слушании были нередки препирательства и никому не нужная полемика и, как следствие этого, царили беспорядок и неразбериха, имела место даже потасовка между двумя депутатами. То был не совет, а комедия. 

     Этим мы хотим подчеркнуть, что целью совещания должен быть поиск истины. Высказывающему свое мнение не следует подавать его, как правильное и верное, но представлять его как вклад в достижение общего согласия, ибо реальность высвечивается в том случае, когда мнения сторон совпадают. Искра высекается, когда сходятся кремень со сталью. Свои суждения следует обдумывать с величайшим спокойствием, невозмутимостью и самообладанием. Перед тем, как высказать свои взгляды, должно тщательно взвесить высказанное другими. Если выраженное прежде мнение покажется более верным и ценным, следует незамедлительно принять его, а не настаивать на своем. Прибегая к этому замечательному способу, каждый помогает достижению единения и поиску истины.

Когда люди встречаются на совещании, каждый должен абсолютно свободно выражать свои взгляды и обосновывать их.  Если другой выражает противоположное мнение, не следует возмущаться, поскольку пока вопрос или дело не будет рассмотрено с разных сторон, если не будет проверяться высказанное, не получиться ни раскрыть, ни понять решение, приемлемое для всех.

Уважаемым членам следует со всей откровенностью излагать свои мысли, причем ни в коем случае недопустимо умаление одним мнения другого; напротив, следует с умеренностью изложить то, что истинно, а в случае возникновения разногласий должна возобладать точка зрения большинства и все должны подчиниться и покориться большинству. 

…упорное отстаивание своих взглядов приведет в конечном счете к несогласию и пререканиям; истина же останется сокрытой.

Одна из сторон может быть и права, однако их несогласие может стать причиной многого зла, а согласись они, даже в неправоте своей, в единении явлена им будет истина, и зло обратится в добро. 

Абдул-Баха

Упражнения

После чтения всех цитат на тему "совещание", следует перечитать цитату, выделенную жирным шрифтом, и затем ответить на следующие вопросы:
1. Цитаты указывают на то, что нам не следует обижаться, когда кто-нибудь не согласен с нашим мнением, и заодно, что нам не следует умалять мысли других людей:  "…ни в коем случае недопустимо умаление одним мнения другого"
Подумайте о том, каким образом можно "умалять" мысли другого человека – словом, делом, намеренно или случайно. 

Посоветуйтесь и составьте список поступков, который умаляют мысли других. 

2. "…следует с умеренностью изложить то, что истинно…"
Посоветуйтесь и составьте список поступков, которые указывают на недостаточную умеренность при изложении истины.
3. Поговорите о следующих высказываниях.  В каких из них умаляются мысли других людей или не хватает умеренности?
· “Не хочу тебя обижать, Юра, но эта идея - просто глупо.”

· “Можно я предложу другой подход к этому вопросу …”

· “Подумайте немножко, и станет вам понятно, что…”

· “Только дурак на такое пойдет!”

· “О Господи!”

· “А я смотрю на это по-другому.  Сейчас объясню, что имею в виду…”

· “Я совсем не согласен с Машей.”

· “Ты не прав.”

· “Интересно, я раньше не смотрел на этот вопрос с такой точки зрения.”

· “Да, понимаю.  Но можно еще по-другому подходить к этому…”

· “Я никогда не соглашусь с этим.”

4. Предложите разные способы выражение свежей точки зрения, но без обиды или умаления уже высказанного.

5. Абдул-Баха сказал: "то, о чем люди договорились в согласии, движимые любовью и чистыми побуждениями, порождает свет".

Представьте себе, что готовитесь к совещанию.  Какие из следующих мыслей отражают "чистые побуждения"?

· “Должно быть, смогу убедить других поступать так как мне хочется …”

· “У меня есть уже какие-то мысли по этому поводу.  Но сначала послушаю, что говорят другие, так расширится мое понимание.”

· “Дай Бог, сегодня не будет Кости, и будут меня слушать…”

· “Надеюсь, что встреча будет недлинной.  Хочу посмотреть этот фильм.”

· “Я рад, что появилась возможность обсудить эту сложную ситуацию.  После совещания нам всем станет яснее, как дальше быть.”

Открыть свою духовность

Часть 2, занятие 3: Отрешенность и жертвенность
1. Участники делятся новыми мыслями по поводу материалов предыдущего занятия ("служение и совещание" – 5 мин.)
2. Отрешение – что это значит?   (10 мин.)

Если смотреть в словарь, отрешение можно понять как отдаление, объективность, равнодушие или даже отчуждение.  Однако в духовном смысле оно означает совершенно другое: быть отрешенным значит обладать свободным сердцем, свободным от суетливых и себялюбивых забот и мыслей и открытым к божественному духу.

Когда люди сказали Абдул-Баха, что они очень обрадовались Его освобождению из заключения, Он ответил:  “Свобода – это не вопрос местонахождения, а – состояния.  Я был счастлив в тюрьме, потому что эти дни прошли на пути служения.  Для меня тюрьма была свободой.  Невзгоды для меня как отдых.  Смерть – это жизнь, и презрение – честь.  Поэтому все время, когда я находился в тюрьме, меня наполнило чувство радости.  Когда освобождаешься от тюрьмы собственного «я» тогда по-настоящему чувствуешь свободу!  Ибо величайшая тюрьма - наше эго.  После освобождения от него, никакое заключение невозможно.  Но достичь подобной свободы можно только когда принимаешь жестокие превратности судьбы – не с тупым безразличием, а полным смирения."

Во время визита тюрьмы Вандсворт, Абдул-Баха, Который много лет Сам был заключенным, написал в гостевой книге: "Величайшая тюрьма – это собственное «я»."
Возможно участникам захочется обсудить значение "отрешенности".

3. Рассказ об отрешенности (5 мин.)
Зачастую именно привязанность к мирскому затмевает взор человека, порождая в нем гордыню, заносчивость и себялюбие… Привязанность к миру сему нередко отождествляют с обладанием земными благами. Но Бахаулла так наставлял Своих последователей: если человек возжелает украсить себя сокровищами земными, надеть драгоценные облачения и вкусить всех благ мирских, не будет ему от этого вреда, если ничто не встанет преградой между ним и Богом... 

У персов есть притча, проливающая свет на природу и смысл отрешения от мирского. Это притча о царе и дервише. Царь обладал многими добродетелями, но в душе он завидовал дервишу, которого считал свободным от всякой земной привязанности. Все добро дервиша составляла корзинка с припасами. Все время он проводил, бродя по городу, восславляя Господа, вступая в таинственное общение с Ним. Не было у него ни дома, ни имущества, но он считал себя богачом, словно владел целым миром. Царя это очень привлекало, и вот однажды он велел привести к нему дервиша, чтобы тот научил его отрешенности от мирского. Какое-то время дервиш жил во дворце, общаясь с царем. И в конце концов царь решил оставить трон, чтобы жить жизнью дервиша. Он переоделся в старое бедное платье и вместе со своим гостем покинул дворец. 

Они отошли уже довольно далеко, когда дервиш вспомнил, что забыл во дворце свою корзинку. Он сказал царю, что не может уйти без корзинки и им придется вернуться, чтобы забрать ее. Вот так и выяснилось, что дервиш отнюдь не был свободен от привязанности к мирскому. Царь оставил дворец и отказался от всех сокровищ, вступив на путь отрешения, а дервиш, который всю жизнь проповедовал эту добродетель, пожалел о маленькой корзинке. 

Привязанность к мирскому - это образ мышления, и он не обязательно связан с богатством. Гордыня, которую порождают в человеке его знания и ученость, его успехи или положение в обществе, слава и признание, его любовь к себе и к тому, чем он обладает - все это может стать препятствием между его душой и Богом. 

из "Доверенных Всемилостивого" Адиба Тахерзаде, стр. 48-50


4.  Цитаты на тему "отрешенность" (35 мин.)

Некоторые вопросы на обсуждение: 

1. К чему мы можем привязываться?  Что может стоять между нами и Богом?  (Спросите участников, какие вещи могут стать препятствием на пути к Богу.)

2.  Может ли привязанность к чему-то побудить нас сделать хороший поступок, но из недостойных побуждений?
3. Можем ли мы привязаться к:

· своим достижениям
· чувству вины или чувству, что мы недостойны любви
· гневу, горю, боли, отчуждению
· планам, которые не развертывались так, как мы ожидали
· тому, что нравимся другим, или что нас уважают
· тому, что другие считают нас хорошим, добрым человеком
· тому, что не нуждаемся в какой-либо помощи
4. Абдул-Баха сказал: 

"Для тех, кто сообща держит совет, необходимо прежде всего обрести чистоту мыслей, лучезарность духа, отрешиться от всего, кроме Господа, привлечься к Его дивным ароматам, проникнуться духом смирения и уничижения перед возлюбленными Его, запастись долготерпением в преодолении трудностей и отдаться служению у Его возвышенного Порога."

Почему отрешенность является одним из качеств, необходимых для участия в подлинном совещании?

ПЕРЕРЫВ (15 мин.)
5. Медитация (15 мин.) – см. цитаты "на размышление"
6. Жертвенность (40 мин.)

Жертвенность связанна с отрешенностью, см. последние цитаты на тему "отрешенность".  Перечитать их и обсудить.

Смысл жертвенности: существуют некоторые отрицательные ассоциации с понятием "жертвенность", которые, возможно, возникли из-за определенного толкования этого слова.

Абдул-Баха так объясняет смысл жертвенности:

"Когда появился Христос, Он знал, что нужно провозглашать о Себе вопреки всем народам и людям земли.  Он знал, что человечество восстанет против Него и подвергнет Его всяким невзгодам.  Нет никакого сомнения: тот, кто претендует на то, на что претендовал Он, неизбежно будет испытывать враждебность мира сего и личное унижение.  Он сознавал, что прольют Его кровь, что тело Его будет растерзано. 

…Он принял всякое бедствие, всякое страдание ради того, чтобы вести людей к истине.  Если бы Он пожелал спасти собственную жизнь, если бы не было у него готовности жертвовать Собой, Он не смог бы указать путь ни одной душе.  Итак, у Него не было ни малейшего сомнения в том, что должны были пролить Его священную кровь и сломать Его тело.  Но несмотря на это, Он, Святая Душа, принял невзгоды и смерть из любви к человечеству.  Это – один из смыслов жертвенности."
Другие смыслы слова "жертвенность": раздать цитаты на тему жертвенности, которые сопровождают вопросы, чтобы стимулировать разговор.

Домашнее задание:  Подумать о чем-то, к чему вы привязаны, и стараться проявить больше отрешенности.
Отрешенность
Любой человек может быть счастливым в уюте, покое, здоровье, успехе, удовольствии, радости.  А если человек счастлив и доволен во время трудностей, несчастья, всеобщей болезни – в этом доказательство его благородства. 
Абдул-Баха

Скажи: Если вы искали сей жизни и ее суеты, вам следовало бы домогаться их еще в утробе матери, ибо в то время вы шаг за шагом приближались к ним, о когда бы вы поняли сие. Ведь после рождения вы, становясь взрослее, все больше и больше удалялись от мира сего и приближались к праху. Зачем же выказываете вы такую жадность в стяжании земных богатств, если дни ваши сочтены и возможности на исходе?

Бахаулла

Нужно направлять все свои силы на то, чтобы отрешиться от плена вещей. Мы должны, следуя заветам Божественного Учения, стремиться стать более духовными и озаренными; служить делу объединения и установления истинного равенства, проявлять милосердие и распространять любовь Всевышнего на всех людей, чтобы Свет Духа проявлялся во всех делах наших…

Абдул-Баха

Бахаулла провозглашает в Сокровенных Словах, что Бог вдохновляет слуг Своих и проявляется в них.  Он говорит: «Твое сердце - обиталище Мое; освяти его для Моего сошествия. Твой дух - место откровения Моего; очисти его для Моего явления.»   Поэтому нам понятно, что близость к Богу возможна благодаря преданности Ему, когда мы входим в Царствие и служим человечеству.  Она достигается в единстве с человечеством и доброжелательности ко всем.  Она зависит от поиска истины, приобретения добродетелей,  служения делу всеобщего мира и освящения самого себя.  Словом, близость к Богу требует самоотдачи и отрешенности и чтобы мы всё отдали Ему в руки.  Близость значит быть схожим. 

Абдул-Баха

Что означают слова "сам себя"?

Слово "самость" в Писаниях Бахаи имеет два значения и употребляется в двух различных смыслах. В первом значении самость - это индивидуальность, душа, созданная Богом. Например: "Тот познал Бога, кто познал самого себя..." Во втором - это темное, животное начало, присутствующее в каждом из нас, низшая сущность человека, которая может породить чудовище себялюбия, жестокости, алчности и т.п. Именно эту самость должны мы преодолевать в себе , именно с этой стороной своего естества должны бороться, дабы укрепить и очистить свой дух и помочь ему достичь совершенства. 

Самопожертвование - это подчинение низшего естества и связанных с ним потребностей тому Божественному, духовному началу, которое заложено в каждом человеке. В конечном счете, высший смысл самопожертвования в том, чтобы отдавать всего себя Богу, всеми силами служить Ему, полностью подчиняясь Его воле. И тогда Он очищает и возвышает нашу подлинную человеческую сущность, и она становится подобной сияющему свету". 

из письма, написанного от имени Шоги Эффенди
На размышление

Освободись от пут мира сего и вызволи душу свою из темницы себялюбия. 

Ты желаешь злата, а Я хочу твоего освобождения от него.

Если выпадет тебе на долю благоденствие, не радуйся, а если постигнет тебя унижение, не печалься, ибо и то и другое прейдет и исчезнет навек.

О друзья!  Не дозвольте, дабы отлучил вас от нескончаемых щедрот Бога обманчивый блеск преходящего мира, о чьей тленности свидетельствует всякая вещь… 

Оставьте дела свои в деснице Бога, Господа творения. 

Бахаулла

Если кому-либо однажды выпадут тяжелые времена, и он окажется в тупике, он должен себе говорить: "И это пройдет".  Тогда ему станет спокойнее.

Любой человек может быть счастливым в уюте, покое, здоровье, успехе, удовольствии, радости.  А если человек счастлив и доволен во время трудностей, несчастья, всеобщей болезни – в этом доказательство его благородства.
О Боже, освежи и обрадуй мой дух. Очисти сердце мое. Воспламени силы мои. Вверяю в руки Твои все свои дела. Ты мой Водитель и мое Прибежище. Не опечалюсь и не сокрушусь более, но обрету счастье и радость. О Боже, да не погрязну я в заботах; смятенью ли изнурять меня! Да отрешусь я от неприятностей жизни. 
О Боже, Ты друг мне более, нежели я для себя самого. Тебе предаюсь я, Господи. 

Абдул-Баха

Жертвенность

Когда сажаешь семечко в почву, из него появится дерево.  Семечко жертвует собой ради дерева, которое из него вырастет.  Со стороны семечко исчезает, уничтожается, но оно же становится частью дерева и воплощается в его цветении, в его плодах и ветвях.  Но если бы самость этого семени не пожертвовала собой ради дерева, которое из него выросло, не появились бы ни ветви, ни цветки, ни плоды. 

… Когда смотришь на дерево, понимаешь, что совершенства, благословения, качества и красота семени проявились в ветвях и веточках, в цветах и плодах.  Следовательно, семечко пожертвовало собой ради дерева.  Если бы такое не случилось, это дерево не обрело бы бытия.  Подобно семечку, Христос пожертвовал Собой ради древа христианства. 

… Что касается четвертого смысла жертвенности:  принцип его в том, что нечто жертвует своими собственными качествами.  Человек должен освободить себя от влияния физического мира, от законов мира природы, ибо материальный мир – мир тленности и смерти.  Это мир зла и тьмы, зверства и жестокости, кровожадности, амбиций и алчности, самомнения, самолюбия и страсти, он – мир дикой природы.  Человеку следует очистить себя от всех этих несовершенных качеств, пожертвовать склонностями, которые ограничиваются внешним, физическим бытием. 

С другой стороны, человеку необходимо приобрести небесные качества и достичь божественных имен.  Он должен стать образом и подобием Бога.  Он должен искать вечных щедрот, стать проявлением любви Бога, светом руководства, древом жизни и сокровищницей божественных даров.  То есть, человек должен пожертвовать качествами и свойствами мира природы ради качеств и свойств божественного мира.  Например: представим вещество, которое мы называем железом.  Понаблюдайте, какие у него качества: оно твердое, черное, холодное.  Таковы качества железа.  А когда это железо впитывает жар огня, оно жертвует качеством твердости и становится жидким.  Оно жертвует качеством темноты и приобретает качество сияния, качество огня.  Оно жертвует качеством холода для качества жара, присущее огню, так, чтобы в железе не осталось ни твердости, ни темноты, ни холода.  Оно освящается и преображается, пожертвовав собственными качествами ради качеств и свойств огня. 

Абдул-Баха

· Согласно этой цитате, какие качества мы приобретаем, когда жертвуем качествами своей низшей природы?
О сын земли! Когда желаешь обрести Меня, не ищи иного, кроме Меня, и когда желаешь лицезреть красоту Мою, закрой глаза на мир сей и все сущее в нем, ибо воля Моя и воля иного, чем Я, подобно огню и воде, не могут ужиться в сердце одном.

Бахаулла 

1.
Если мы хотим увидеть красоту Бога, на что нас просят закрыть глаза?

2. 
Как действует вода на огонь?

3. 
Как действуют мирские мысли на духовные мысли?
Тайна жертвенности в том, чтобы человек жертвовал всеми своими условными качествами ради божественного состояния. Божественное состояние – это проявление милосердия, доброты, прощения, жертвенности, благости, милости, это – оживление духа и воспламенение Его любви в сердце и артериях.  Молю Бога сделать тебя знаком милосердия, знаменем доброты среди Его служанок.

Абдул-Баха

1.  Ради чего человеку следует жертвовать своими условными качествами?

2.  Какие качества можно приобрести, пожертвовав свои земные качества?

3.  Если мы решим не жертвовать своими земными качествами, что тогда будет?

Человек, пока не ступит на стезю самопожертвования, лишен милости и благодати; самопожертвование же в том, что человек умирает для себя, дабы воссиял свет Бога живого. На поприще мученичества человек отказывается от себя, дабы зазвучали хвалы вечному. Всеми силами стремитесь отрешиться от всего личного и приблизиться к Лику Великолепия; и когда вы достигнете сих высот смиренного служения, вы обнаружите, что все создания укрылись под сенью вашего крова. Сие есть благодать великая; сие есть высшее владычество; сие есть жизнь вечная.

Абдул-Баха

1.  Когда мы ступаем на "стезю самопожертвования", лучше ли нам станет или 

     хуже?
2. Что мы получаем?  Что мы теряем?

3.  Если мы достигнем "высот служения", что мы там обнаружим?

4.  Когда мы идем духовным путем, следует ли ожидать, что не будет проблем?

5.  Когда происходит самопожертвование, является ли это наказанием за 

     проступки?

6.  Почему тот, кто любит Бога желает жертвовать собой?

И сел Иисус против сокровищницы (храма) и смотрел, как народ кладет деньги в сокровищницу. Многие богатые клали много. Придя же, одна бедная вдова положила две лепты, что составляет кодрант.  Подозвав учеников Своих, Иисус сказал им: истинно говорю вам, что эта бедная вдова положила больше всех, клавших в сокровищницу, ибо все клали от избытка своего, а она от скудости своей положила все, что имела, все пропитание свое.






Евангелие от Марка, 12:41

· Бедная вдова из этого рассказа с тех пор служит примером для всего христианского мира.  Какими качествами обладало ее пожертвование, которые делают его таким значительным?

Открыть свою духовность

Часть 2, занятие 4: Слова и дела
1. Задание с прошлого занятия – отрешенность  ( 5 мин.)
Мы решили подумать о том, к чему мы привязаны и стремиться стать более отрешенными?  Хочет ли кто-нибудь поделиться?

2. Материалы на тему "Слова и дела"  (40 мин.)
Остановиться в удобном месте для перерыва и медитации.

3. ПЕРЕРЫВ (15 мин.)

4. Медитация ("На размышление")  (15 мин.) 
5. Продолжение материалов на тему "Слова и дела" (45 мин.)
Дополнительные рассказы, если хватает времени:

Щедрость – присущее Абдул-Баха качество еще с детства.  Рассказывают о том, что маленький Аббас Эффенди однажды оправился в горы, чтобы поглядеть на тысячи овец, которыми тогда владел Его Отец.  Пастухи в честь молодого гостя устроили праздник.  Вечером до того как ребенка отвести домой главный пастух сказал ему, что при подобных обстоятельствах следуют обычаю, согласно которому гостю следовало оставить подарок для пастухов.  Аббас сказал мужчине, что ему нечего дать.  Однако пастух настаивал на том, что обязательно нужно что-нибудь подарить.  Так вот Абдул-Баха взял и подарил им всех овец.
Говорят, что когда об этом доложили Бахаулле, Он рассмеялся и сказал: «Придется нам защищать Абдул-Баха от самого себя – когда-нибудь он и себя самого отдаст.»

Абдул-Баха не боялся молчания, наоборот, Он умел его ценить.  Хауард Колби Айвс вспоминал:  «На вопрос Он всегда откликался сначала молчанием, на вид молчанием.  Но Он всегда давал понять, что собеседник может говорить, и Он будет слушать.  Никогда я не чувствовал в Нем напряжения, нетерпения, того беспокойства, с которым мы так часто встречаемся, и которое явно указывает, что наш собеседник всего лишь ждет возможности, чтобы высказать свой давно готовый ответ.»

Далее Айвс рассказывает об одном пасторе, который брал интервью у Абдул-Баха.  Пастор задавал очень длинные вопросы, но Учитель слушал "с неутомимым вниманием".  Он отвечал в основном двумя словами, но с интересом и без напряжения.  От Него текла великая река "понимающей любви".  Нетерпеж овладел Айвсом, но не Абдул-Баха, ведь гостя должно выслушать до конца.  Когда наконец-то собеседник приостановился, Абдул-Баха – после краткого молчания – заговорил словами мудрости и любви, называя пастора "дорогим сыном".  Минут через пять когда-то надменный пастор "хотя бы временно стал скромным учеником у Его ног …  Затем Абдул-Баха встал… тепло обнял пастора и провел его к двери.  На пороге Он остановился.  Глаза Его попали на большой букет американских роз… Он засмеялся, … наклонился, собрал всю кучу в руки… и вручил их Своему гостю.  Никогда я не забуду эту седую, кругленькую голову в очках, еле видную из-за огромного букета прекрасных цветов, лицо полное удивления, сияющее, скромнее, преображенное."
– из книги «Рассказы об Абдул-Баха»

Слова и дела

Сила слова

Каждое слово наделено духом, посему оратор либо истолкователь должен подбирать слова осмотрительно и изрекать их сообразно времени и месту, ибо воздействие, кое оказывает каждое слово, ясно и очевидно.

… Одно слово может быть подобно огню, другое – свету, и влияние как того, так и другого очевидно в мире сем.  Потому просвещенный мудрец должен говорить прежде всего словами нежными, как молоко, дабы сии слова питали и наставляли чад человеческих и помогали им достичь высшей цели человеческого бытия – положения истинного понимания и благородства. 

… Предусмотрительный и мудрый будет говорить кротко и терпеливо, дабы сладость слов его помогла всякому человеку достичь того, что подобает его положению.
…язык есть огнь тлеющий, а неумеренность речи – смертельный яд. Земной огонь пожирает тело, тогда как огонь языка снедает и сердце, и душу. Сила первого иссякает вскоре, а действие последнего длится век.

~ Бахаулла

Каким образом воздействие слов может длится целый век?

Злословие 

Самое низменное качество человека, и самый тяжкий грех – злословие…

~ Абдул-Баха

…злословие гасит свет сердца и губит жизнь души. 

Не внимай злу и не примечай зла, не унижайся, не сокрушайся и не стенай. Не будь злоречив, дабы не услышать тебе злых речей, и не преувеличивай пороки других, дабы собственные пороки твои не показались великими; и не желай никому унижения, дабы твое унижение не стало явным. Да проживешь дни своей жизни, что короче краткого мига, с непорочным рассудком, незапятнанным сердцем, чистыми помыслами и безгрешной душою, дабы свободно и радостно отбросить сию смертную оболочку, и возвратиться в сокровенный рай, и обитать в бессмертном царстве во веки веков.

~ Бахаулла 

1. Согласно этим словам Бахауллы, что будет с нами, когда мы:

· злоречивы
· преувеличиваем пороки других людей
· желаем другому человеку унижения
· живем с чистым рассудком и сердцем?
2. Злословие (или обсуждение плохих качеств других людей в их отсутствии) запрещается последователям Бахауллы 

· Каковы отрицательные последствия злословия?

· Кому оно приносит вред?

· Возможно ли злословить, говоря правду?

Бывают ли обстоятельства, когда упоминание о недостатках другого человека не следует считать злословием?

Язык предназначен для упоминания о добре; не оскверняйте его недостойной речью. Бог простил прошлое. Отныне каждый должен изрекать то, что достойно и подобающе, и воздерживаться от поношений, оскорблений и всего, что печалит людей.

~ Бахаулла 

Влияние слов и дел

Водительство искони давалось через слова, ныне же оно дается через деяния. Каждый должен являть деяния чистые и святые, ибо словом владеет любой, а деяния сии принадлежат лишь возлюбленным Нашим. Так стремитесь же сердцем и душою отличиться деяниями своими. 

Опасайтесь … ходить по путям тех, чьи слова расходятся с делами... Да будут деяния ваши водителем всего человечества, ибо речи большинства из людей как высокого, так и низкого звания отличаются от их поступков. Лишь деяниями своими можете вы отличиться от прочих. Чрез них свет вашего огня осияет всю землю. 

Суть веры – немногочисленность слов и обилие дел…

… не говори того, что не делаешь.

~ Бахаулла

Обсудите соотношение важности слов и дел.

Тройная проверка перед тем, как говорить

О сем сказано: "Не все ведомое человеку может быть раскрыто; не все, что он может раскрыть, своевременно; не всякое своевременное речение соответствует способностям того, кто внимает ему". 

~ Бахаулла 

Бахаулла здесь советует нам проверять три момента до того, как заговорить.  Их можно перечислить следующим образом:

· Можно ли это сказать?

· Нужно ли это сказать именно сейчас?

· Подходит ли это слушателю?

Приведите примеры из настоящей жизни о том, что мы не стали бы говорить, если бы мы подвергали свою речь этой проверке.

Доброжелательный язык

Общайтесь со всяким человеком, о люди Баха, в духе дружелюбия и товарищества. Если вы приобщились к некоей истине, если вы владеете драгоценностью, коей нет у других, поделитесь сим, прибегнув к языку величайшей кротости и искренности. Если сие будет принято и предназначение исполнено, цель ваша достигнута. Отвергнувшего же сие предоставьте участи его и молитве Бога, дабы Он наставил его на путь истинный. Доброжелательная речь, подобно магниту, притягивает сердца человеков. Она — хлеб духовный, она придает словам смысл, она — источник света мудрости и понимания... 

~ Бахаулла 

Почему доброжелательная речь действует подобно магниту?

Каким образом доброжелательная речь "придает словам смысл"?

Поощрение

На жалуйтесь на других.  Не ругайте их, а если хочется дать совет человеку или увещевать кого-то, пытайтесь говорить так, чтобы ему от этого не стало тяжело. Сосредоточьте все свои мысли на том, чтобы обрадовать человеческие сердца.   Остерегайтесь, остерегайтесь обидеть чье-либо сердце.

Если мать видит, что ее ребенок поступил хорошо, ей непременно следует похвалить его, выразить свое одобрение, порадовав его сердце…

~ Абдул-Баха

Как влияют на человека хвала и критика?  Что сильнее воздействует на человека, когда хотим помогать ему развиваться?
На размышление

Не поминай чужие грехи, пока сам грешен.

Не приписывай ни одной душе, чего не хотел бы, чтобы приписали тебе, и не говори того, что не делаешь. Вот заповедь Моя тебе, исполняй ее.

Суть веры – немногочисленность слов и обилие дел…

Суть истинной защищенности – хранить молчание, смотреть в конец всего сущего, и отринуть мир сей. 

Суть богатства – любовь ко Мне; возлюбивший Меня обладает всем, а тот, кто не любит Меня, воистину беден и нищ. 

Истинная потеря у того, чьи дни протекли в совершенном неведении о самом себе. 

Пусть ты будешь из народа адского огня, 

    но не будь ты лицемером. 

Пусть ты будешь неверующим, 

    но не втягивайся в заговоры. 

Пусть ты будешь обитать в трактирах, 

    но не ходи по путям зачинщика. 

Бойся ты Бога, 

    но не священника. 

Отдай палачу голову свою, 

    но не сердце. 

Пусть приют ты найдешь под камнем, 

    но не ищи прибежища у церковника. 

Такова мелодия Священной Флейты, такова трель Райского Соловья.  Да вдохнет Он жизнь вечную в смертных людей и придаст сим храмам праха суть Духа Святого, суть Света Небесного, и силою одного лишь слова приблизит мир преходящий к Царствию Бессмертия. 

~ Бахаулла
Стремитесь к тому, чтобы дела ваши день ото дня становились подобными прекрасным молитвам.

~ Абдул-Баха

Открыть свою духовность

Часть 2, занятие 5: Истинная свобода и преодоление страха 
1. Повторение предыдущего занятия "Слова и дела" (5 мин.)

2. Истинная свобода (40 мин.)

Обсудить отрывки на первые двух листах с предложенными вопросами.

3. ПЕРЕРЫВ (15 мин.)

4. Медитация (15 мин.)

5. Преодоление страха (20 мин.)

Дайте короткие ответы, не вдаваясь в подробности, на вопросы:

· Чего мы боимся?

· Почему мы этого боимся?

Первая цитата в этом разделе – молитва о защите, написанная Абдул-Баха.  

· Защиту от чего мы просим в этой молитве?

· Сравните это с ранее составленным списком вещей, которых мы боимся. 

6. Обсудите цитаты на тему страха и безопасности (25 мин.)

Истинная свобода

Явители Божии появились в этом мире, чтобы освободить человека от уз и цепей мира природы.  Хотя Они ходили по земле, но жили Они на небесах.  Они не были озабочены выживанием и благополучием в этом мире.  Их тела были измучены невообразимой болью, но дух Их непрестанно парил в восторженных высях.  Смысл Их пришествия, Их учения, Их страдания – освободить человека от самого себя.  Не последовать ли нам по Их стопам, не вырваться ли из клетки телесного бытия, или же остаться под его гнетом?  Будем ли мы гоняться за фантазией тленного счастья, которого нет, или же обратимся к дереву жизни и наслаждимся его непреходящими плодами? 

     Я приехал в эту страну в преклонные года, претерпев трудности здоровья и климата, из-за великой любви к друзьям Бога.  Я желаю, чтобы сподобились они стать слугами в Царстве Небесном, пленниками служения воле Бога.  Быть таким пленником значит быть свободным.  Жертвовать – значит восславиться.  Труд этот и есть награда, а нужда эта – благодать.  Ибо служить от любви к человечеству – это воссоединение с Богом.   Тот, кто служит, уже вступил в Царствие, и восседает одесную Господа своего. 

Абдул-Баха
Согласно словам Абдул-Баха, в чем состоит истинное пленение и истинная свобода?

Смысл второго рождения

… совершенный человек знает два вида рождения: первый вид – это физическое рождение из материнской утробы, а второй – духовное рождение из мира природы.  В обоих случаях человек заранее лишен знания о бытии, в которое он вступает.  Поэтому второе рождение означает освобождение от плена природы, свободу от привязанности к жизни тленной и физической.  Вот в чем второе, или духовное, рождение, о котором говорит Иисус Христос в Евангелии. 

Абдул-Баха

Чем сходны физическое и духовное рождение?

Тело подобно клетке

Во время сна тело как бы мертво; оно утрачивает зрение и слух; оно не ощущает; в нем нет сознания, нет восприятия - иначе говоря, способности человека пребывают в бездействии, но дух живет и действует. Более того, его проницательность становится острее, его полет - выше, его сознание - глубже. Полагать, что после смерти тела дух гибнет - это то же, что воображать, будто сидящая в клетке птица погибнет, если сломать клетку, тогда как птице нечего бояться разрушения клетки. Наше тело подобно клетке, а дух - птице. Мы видим, что и без клетки птица сия не гибнет, живет и парит в царстве сна; если клетка сломана, птица не гибнет, а продолжает существовать. При этом ее ощущения становятся более сильными, восприятие - более острым, а сама она - более счастливой. Воистину, из ада она воспаряет в райские кущи наслаждений, ибо для благодарных птиц нет большего рая, нежели освобождение из клетки. 
Что нам говорит аналогия птицы и клетки о жизни после смерти?

Бахаулла говорит о значении "свободы"

Власть предержащим надлежит во всем проявлять умеренность. Выходящее за пределы умеренности теряет благое влияние. Возьмите к примеру такие понятия, как свобода, цивилизация и им подобное. Мужи понимания относятся к ним благосклонно, однако, когда вещи сии доведены до крайности, они губительно влияют на людей... 

Воззри на скудость рассудка людей. Они просят о том, что им вредит, и отвергают полезное им. Подлинно, они из тех, кто глубоко заблуждается. Мы знаем, что есть люди, жаждущие свободы и тем гордящиеся. Таковые пребывают в пучине невежества. 

… Да будет ведомо вам, что воплощением свободы и символом ее является животное. Человеку же подобает подчиняться тем ограничениям, что защищают его от собственного невежества и ограждают от вреда, чинимого злонамеренным. Свобода побуждает человека преступать границы пристойности и умалять достоинство своего положения. Она унижает его, доводя до крайней степени распущенности и порока. 

Смотри на людей как на стадо овец, для чьей защиты надобен пастырь. Подлинно, сие есть истина, очевидная истина. Мы одобряем свободу в одних обстоятельствах и отказываемся признать ее в других. Мы, воистину, Всезнающи. 

… Нигде не сыщете вы свободы, что пойдет на пользу вам, кроме как в полном подчинении Богу, Вечной Истине. Вкусивший его сладости не согласится променять сие на все владения земные и небесные. 
Бахаулла 

Какова свобода, к которой мы часто стремимся, но которая, по словам Бахауллы, побуждает нас "преступать границы пристойности"?

Какой вред может принести нам такая свобода?

В чем состоит настоящая свобода, способствующая духовному росту?
Преодоление страха
Чего следует бояться?

В этой молитве Абдул-Баха просит Бога защищать нас от некоторых опасностей.  Каковы эти опасности?

О Боже, мой Боже! Укрой верных слуг Твоих от зол себялюбия и страсти, защити их бдительным оком нежной заботы Твоей от всякого злопамятства, ненависти и зависти; приюти их в неприступной твердыне Своей заботы и пусть они, неуязвимые для стрел сомненья, станут проявлениями Твоих славных знамений. Озари их лица сияющими лучами, изошедшими от Зари Твоего божественного Единства, возрадуй их сердца стихами Твоего священного Царства, укрепи их чресла Твоей всевластной силой, что нисходит от Твоего Чертога Славы. Ты еси Всещедрый, Покровитель, Всемогущий, Благой.

Что значит "страх Божий"?

Иногда Бахаулла пользуется выражением "страх Божий", хотя во всех духовных писаниях Бог описывается, как Высшая Любовь.  К чему тогда относятся слова "страх Божий"?
Знайте же, что Я не страшусь никого, кроме Бога. Лишь на Него Я полагаюсь, лишь за Него держусь, и не желаю ничего, кроме того, что Он возжелал для Меня. Воистину, таково есть Мое сердечное желание, если б вы могли постичь сие. Я принес душу и тело Свое в жертву во имя Бога, Господа всех миров. Познавший Бога не станет знать ничего, кроме Него, и убоявшийся Бога не станет бояться никого, кроме Него, хотя бы силы всей земли восстали и ополчились против него. Я говорю лишь по Его велению и, силою Бога и мощи Его, следую лишь Его правде. 
Бахаулла

В чем состоит истинная безопасность?
Выступая в Америке, незадолго после крушения Титаника, Абдул-Баха сказал:

…За подобными событиями стоят более глубокие причины.  Их смысл и цель – учить человека.  В наше время полагаются на материальные условия.  Людям кажется, что величина корабля или его сила, совершенство его техники или умения штурмана гарантируют безопасность.  Но все равно случаются эти беды, чтобы человек не забыл о том, что Бог – истинный Защитник.  Если на то будет воля Бога, маленький корабль избегнет гибели, тогда как самый прекрасный и искусно разработанный может не выдержать опасности океана, даже при наличии лучшего и самого опытного штурмана.  Цель в том, чтобы люди мира обращались к Богу, Единому Защитнику, чтобы человеческие души полагались на Его помощь и поняли, что в Нем истинная безопасность.  Подобные события происходят для того, чтобы росла и крепла вера людей …

Но пусть никто не сделает из этих слов вывод, что человеку не следует проявлять старание и осторожность в своих начинаниях.  Бог наделил человека умом так, чтобы он мог защищать себя и обеспечить безопасность.  Поэтому ему следует сделать все и окружать себя всем, на что способна наука.  Он должен во всем поступать тщательно, осознанно, продумав все.  Он должен построить корабль как можно лучше и найти самого опытного капитана, но при этом полагаться на Бога и считать Бога единственным Хранителем.  Если на страже Бог, ничто не может причинить вреда человеку, а если в Его воле нет намерения защищать человека, никакие меры, никакая осторожность не помогут. 

Абдул-Баха

Ты - владение Мое, а владение Мое нескончаемо, отчего же боишься ты кончины своей? Ты - свет Мой, а свет Мой негасим, отчего же страшит тебя угасание твое? Ты - слава Моя, а слава Моя неувядаема; ты - облачение Мое, а облачение Мое неизносимо. Пребывай же в любви ко Мне, да обрящешь Меня в царстве славы.

Бахаулла 

На размышление
Как известно, во время медитации вы ведете беседу со своим духом. В этом состоянии вы задаете определенные вопросы вашему духу, он дает ответ, и тогда пробивается луч света и открывается реальность…

Во время медитации душа человеческая обретает знание и силу; события, о которых ранее человек не ведал, разворачиваются перед его взором. Через медитацию нисходит на человека Божественное вдохновение, благодаря ей он приемлет небесную пищу.

Абдул-Баха

Освободись от пут мира сего и вызволи душу свою из темницы себялюбия. 

Вооруженный именем Твоим, я неуязвим, а с любовью Твоею в сердце своем я не страшусь никаких невзгод. 

Бахаулла

О ты, обративший лицо свое к Богу! Отврати взор свой от вещей мира сего и устреми его к царству Преславного. Проси всего, что желаешь ты, у Него одного; ищи всего, что ищешь ты, у Него одного. Одним взглядом Он воплощает сотню тысяч надежд, одним взором Он исцеляет сотню тысяч смертельных болезней. Взмахом ресниц Он врачует всякую рану, беглым кивком Он освобождает сердца от сковывающей тоски. Он вершит, как Ему вершится, на кого же полагаться нам? Он исполняет Сию Волю, Он устраивает, как пожелает. Знает, лучше всего для тебя склонить голову во смиреньи и всецело довериться Милосердному Господу. 

Не пребывай в праздности – действуй и не бойся. 

Мысль о собственной слабости может лишь привести в отчаяние. Нужно думать о чем-то более высоком, нежели наши земные дела; необходимо освободиться от всяких мыслей о материальном, взыскуя богатства духовного. Обратим взор свой к вечной, великодушной Милости Всемогущего, наполняющего наши души радостным чувством служения Его завету: «Любите друг друга». 

Будь спокойным, будь крепким, будь благодарным.  Стань лампой, исполненной света, дабы уничтожилась тьма горести, и солнце непреходящей радости взошло в ярком блеске над сердцем и душой.

Абдул-Баха


