Всемирный Дом Справедливости
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[bookmark: zAddrTo]К бахаи Соединённых Штатов
[bookmark: zGreeting]Горячо любимые друзья-бахаи!
[bookmark: _GoBack]Для вашего народа наступил момент исторической важности. Мысли ваших сограждан взбудоражены, и это создаёт возможности для заметных социальных перемен. Этот момент имеет большую важность не только для будущего Америки, предсказанного в Священных Писаниях, но и для миссии, возложенной на вашу общину Самим Абдул-Баха, Который очень дорожил вами и призывал вас на путь жертвенности и дерзновенных усилий. Мы рады видеть, что вы, под руководством своих Национальных и Местных Духовных Собраний, используете все предоставляющиеся возможности, — как те, что возникают в результате сложившихся обстоятельств, так и те, которые созрели благодаря вашей систематической работе с окружающими вас людьми, — и стараетесь сделать свой вклад, пусть даже самый скромный, в исцеление недугов вашего общества. Мы горячо молимся о том, чтобы американский народ воспользовался возможностями этого момента для проведения последовательной реформы общественного порядка, которая освободит его от пагубного влияния расовых предрассудков и ускорит процесс построения справедливого, разнообразного и единого общества, которое сможет в гораздо большей степени демонстрировать единство всей человеческой семьи.

К сожалению, история вашей страны показывает, что любой значительный шаг в достижении расового равенства неизменно встречал противодействие, явное или скрытое, в результате чего каждый раз следовал откат назад, а силы угнетения находили новые возможности сохранения своей власти. Таким образом, какими бы ни были непосредственные результаты современных событий, вам не следует останавливаться на достигнутом, ибо вам известно, что впереди вас ещё ожидает описанная Хранителем «длинная и тернистая дорога, где встретится множество ловушек». Ваша решимость идти по этому пути с упорством и пониманием, опираясь на то, что вы узнали за последние годы в ходе практического применения Учения Бахауллы, должна оставаться непреклонной до того момента, о котором говорил Шоги Эффенди, когда вы внесёте определяющий вклад в избавление вашего общества от расовых предрассудков.

Принципы и наставления, которые направляют ваши шаги, хорошо известны вам из писем Абдул-Баха и Шоги Эффенди. Концепции и подходы к социальным преобразованиям, разработанные в текущей серии Планов и подходящие для укрепления расового единства в контексте построения общины, социальных действий и участия в общественных дискуссиях, уже были изложены в наших предыдущих посланиях. Каждый верующий, как пропагандист центрального принципа Бахауллы о единстве человечества, должен глубоко размышлять над ним и пытаться представить, насколько серьёзно и глубоко должно измениться мышление людей и их действия, если они признают его. Хранитель предупредил: «Американская община бахаи, эта закваска, которой суждено изменить всё общество, не может надеяться, что её обойдут стороной испытания, с которыми сталкивается вся эта страна; не может она также претендовать и на полную невосприимчивость к тем порокам, что обезображивают её лик». «От обеих рас потребуются огромные усилия, чтобы их мировоззрение, их манеры и поведение начали отражать, в эту мрачную эпоху, дух и учение Веры Бахауллы, — заявил он. — Пусть никто не думает, что решение столь обширной проблемы должно лечь на плечи исключительно противоположной стороны. Пусть никто не считает, что такая проблема может быть решена легко и сразу». «Каждый должен стремиться развиваться сам и помогать друг другу во взаимном продвижении, — объясняет Абдул-Баха. — Между вами будут поддерживаться любовь и единство, и это приведёт к единству человечества в целом». 

Расизм — это уродливое отклонение от стандартов истинной нравственности. Расизм лишает часть человечества возможности развиваться и выражать весь спектр своих возможностей, вести жизнь, наполненную смыслом и радостью, — и при этом тормозит прогресс остальной части человечества. Корни этой проблемы нельзя уничтожить в сражениях и конфликтах. Эти предрассудки должны быть вытеснены благодаря справедливым отношениям между людьми, между сообществами и социальными институтами, которые будут возвышать всех людей одинаково и не будут никого называть «иным». Изменения должны произойти не только в социально-экономическом плане, но и, прежде всего, в моральном и духовном отношении. В контексте общей стратегии вашей деятельности необходимо тщательно изучить силы, действующие вокруг вас, чтобы определить, в каком случае ваша энергия может усилить наиболее многообещающие инициативы, чего вам следует избегать, и каким образом вы можете сделать максимально полезный вклад. Вы не сможете осуществить ту перестройку, о которой говорил Бахаулла, если просто примете взгляды, практики, концепции, критические аргументы и терминологию современного общества. Вместо этого вам следует сохранять дух смиренного ученичества, взвешивать возможные варианты в свете Его Учения, совещаться, находя точки соприкосновения между различными взглядами и формируя единый подход к коллективным действиям, и продвигаться вперёд с нерушимым единством, сомкнутыми рядами, плечом к плечу.

[bookmark: _Hlk45960085]В конечном счёте, способность преобразовывать мир достигается любовью, — любовью, возникающей из отношений с Богом, любовью, ярко пылающей среди членов общины, любовью, изливаемой без ограничений на каждого человека. Эта святая любовь, возгоревшаяся от Слова Божиего, распространяется благодаря воспламенённым душам через доверительные беседы, которые пробуждают восприимчивость в человеческих сердцах, открывают умы для нравственных принципов, освобождают их от оков предрассудков и окаменевших социальных норм. Благодаря этому общественные структуры начинают постепенно принимать новые формы, более соответствующие требованиям эпохи зрелости человечества. Вы — каналы для этой Божественной любви. Так пусть же она течёт через вас ко всем, с кем пересекается ваш жизненный путь! Несите её в каждый район и в любое социальное пространство, в котором вы трудитесь, создавая возможности для проявления общественно-созидательной силы Откровения Бахауллы. Нельзя успокаиваться, пока не будет достигнут этот предопределённый свыше результат.

[bookmark: _Hlk46050099]Впереди вас ждут времена испытаний и надежд, трудностей и прогресса, страданий и радости. В любых обстоятельствах утешением и поддержкой вам будет пример Учителя. Для тех, кто стремится к устойчивым переменам, пусть послужит путеводной звездой Его светлый образ: вспомните, какой такт и какую мудрость Он всегда проявлял, насколько Он был проницательным в высказываниях, лёгким в общении, неизменным в сочувствии к угнетённым, смелым в поступках, настойчивым в действиях, невозмутимым перед лицом испытаний, несгибаемым приверженцем справедливости. И ко всем, кто решится следовать по Его стопам, Он обращается с этим нерушимым обещанием: «Один принцип не вызывает никакого сомнения — единство мира человечества. Всякая душа, которая служит делу единения, несомненно, получит благословение и подмогу». 
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