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Тень на солнечных часах

 (восточная притча)
4 играющих + чтец. 

Король одет по восточному (халат и чалма); подданные при галстуках; самодельные солнечные часы; настольная лампа; зонтик; глитер.
Однажды на Востоке один король захотел доставить радость своим подданным и привез из путешествия солнечные часы. (Король улыбается, ставит часы на стол и включает настольную лампу, на лампу можно надеть «солнышко» с лучами, сделав из ватмана. Король уходит со сцены.) 

Его подарок изменил жизнь людей в королевстве. Они начали различать время и планировать свой день. Они стали пунктуальнее, организованнее, надежнее и старательнее, в результате чего обрели богатство и здоровье. (После первого предложения подданные деловито садятся за стол, достают блокноты, карандаши, ноуты, деньги и т.п. (или танцуют вступительную часть богачей из танца поколенцев «Богатство и Бедность» :)

Когда король умер, подданные стали думать, как им отдать должное его заслугам. (Подданные потирают лоб)

И поскольку солнечные часы были символом любви короля к своим подданным и причиной их благоденствия, они решили построить вокруг солнечных часов великолепный храм с золотым куполом. (Раскрывают зонт над часами и посыпают глитером «купол»)

Однако когда храм был готов и купол возвысился над часами, солнечные лучи перестали попадать на них. Тень, которая показывала время, исчезла, и часы перестали служить людям.

 Изменились и люди: одни перестали быть пунктуальными (один подданный снимает наручные часы), другие — надежными (второй выкидывает блокнот), третьи утратили свою организованность и старательность (достает карандаш за ухом и тоже в сторону). Каждый пошел своим путем. Королевство распалось.

В заключении можно прочитать подходящий отрывок из Писаний, например: «О слуги Мои! Вы – древа сада Моего; должно вам приносить благие и чудесные плоды, дабы и вы сами, и другие могли воспользоваться ими. Посему каждому надлежит избрать ремесло или занятие, ибо в сем заключена тайна благоденствия, о мужи понимания! Ведь исход зависит от средств, и вседостаточной будет для вас милость Божия. Бесплодные деревья всегда были и будут пищей для огня.»

… или ничего не читать и не домысливать, а дать публике самой подумать над притчей(
