К программе праздника День рождения Бахауллы
Бахаулла подчеркивает, что природа Божества сверхъестественна и не имеет подобия. Как объясняет Бахаулла, «поскольку невозможна непосредственная связь, которая соединяла бы Единого Бога Истинного с Его творением», Бог повелел, чтобы «в каждом веке и в каждой Эпохе Откровения являлась в царствах земли и неба чистая и непорочная Душа». Это «таинственное небесное Существо», Богоявление, обладает как человеческой природой, принадлежащей «материальному миру», так и природой духовной, «рожденной от сущности Самого Бога». 

Говоря об уникальности положения Бахауллы и величии Его Откровения, Шоги Эффенди указывает, что пророчества о «Дне Божием», содержащиеся в Святых Писаниях прежних Откровений, исполнились через пришествие Бахауллы:

Для Израиля Он был не больше и не меньше чем воплощением «Отца Вечного», «Господом Сонмов», нисходящим с «десятью тысячами святых»; для христианства — Христом, вернувшимся «во славе Отца»; для шиитского ислама — возвращением имама Хусейна; для суннитского ислама — сошествием «Духа Божиего» (Иисуса Христа); для зороастризма — обетованным Шахом Бахрамом; для индуизма — новым воплощением Кришны; для буддизма — пятым Буддой.
Бахаулла. Китаб-и-Агдас, п 160


В имени Его сочетались имена Имама Хусейна, прославленнейшего последователя Апостола Божия - ярчайшей из "звезд", сияющих в "венце", о коем упоминает святой Иоанн, и - Имама Али, Предводителя Правоверных, второго из двух "свидетелей", восхваляемых на страницах той же Книги. Всеобщее признание нарекло Его Бахауллой - именем, о котором особо упоминается в персидском Байане и которое обозначает славу, свет и величие Господне, а также звали Его "Властелином Властелинов", "Величайшим Именем", "Красой Времен", "Пером Господа", "Сокрытым Именем", "Тайным Сокровищем", "Тем, Кого явит Господь", "Великим Светом", "Возвышеннейшим Окоемом", "Морем Морей", "Запредельным Небосводом", "Изначальным Корнем", "Живой Сутью", "Дневной Звездой Поднебесья", "Великой Вестью", "Глашатаем Синая", "Познающим Человеков", "Принявшим на Себя Вину Мира", "Надеждой Народов", "Господином Завета". "Древом на границе Миров". Род Свой ведет Он от Авраама, Отца Правоверных, и жены его Катуры, а по другой ветви - от Зороастра и Йездигера - последнего повелителя династии Сасанидов. 

Ш.Эффенди God Passes By 
Подобно тому, как Иисус провел в пустыне 40 дней перед началом Своей миссии, так и Бахаулла уединился в горах Курдистана. Он пишет: 
Мы направили стопы в пустыню и там, разлученные со всеми, провели два года в полном уединении. Из очей Наших лились ручьем слезы сокрушения, а в Нашем кровоточащем сердце вздымалось море от нестерпимой боли. Много ночей у Нас не было пищи, чтобы поддержать Себя, много дней Наше тело не знало покоя. Клянусь Тем, в Чьих руках Мое бытие! Несмотря на ливни невзгод и непрестанные бедствия, душа Наша была охвачена блаженным счастием, а все существо Наше источало невыразимую радость. Ибо в уединении Нашем не ведали Мы об ущербе или выгоде, здоровье или немощи ни единой души. В одиночестве общались Мы со Своим духом, предав забвению мир и все сущее в нем. Но не знали Мы, что сети Божественного предопределения превосходят широчайшее из людских представлений, и стрела Его повеления взмывает превыше самого дерзкого из человеческих замыслов. Никому не избегнуть тенет, что Он поставил, ни одна душа не обретет свободу, иначе как подчинившись Его воле. Праведностью Бога клянусь! Наш уход не подразумевал возврата, и сия разлука не предполагала воссоединения. Наше уединение было вызвано лишь нежеланием служить поводом для раздора среди верующих, источником смятения для Наших спутников, причиной ущерба какой-либо душе или огорчения какому-нибудь сердцу. Мы не имели иных намерений, помимо сего, и у Нас не было иной цели, кроме упомянутой. Но тем не менее всякий человек замышлял по собственной прихоти, предавался своим праздным мечтаниям, пока из Таинственного Источника не раздался клич, призывающий Нас возвратиться туда, откуда Мы пришли. Подчинив Свою волю Его воле, Мы покорились Его предписанию. 

Бахаулла. Китаб-и-Иган, С.278

… Предвечная Красота, позволил заковать себя в цепи, дабы человечество могло освободиться от своих оков, согласился стать узником сей самой могучей Твердыни, дабы весь мир мог обрести истинную свободу. Он осушил до дна чашу скорби, дабы все народы земли могли исполниться непреходящей радости и достичь счастья. Сие по милости Гос​пода вашего, Сострадательного, Наимилостивого. Мы согла​сились на унижение, о верующие в Единство Божие, дабы вы могли возвыситься, и претерпели множество невзгод, дабы вы благоденствовали и процветали. Он — Тот, Кто пришел постро​ить заново весь мир; узрите, как те, что придали Богу сотова​рищей, заставили Его пребывать в самом заброшенном из го​родов!

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.76

Воистину велик сей День! Упоминания о нем во всех Свя​щенных Писаниях как о Дне Божием подтверждают его вели​чие. Душа всякого Божиего Пророка, всякого Божественного Посланника жаждала наступления сего дивного Дня. Все на​роды и племена земные столь же страстно стремились достичь его. Однако стоило лишь Дневному Светилу Его Откровения взойти на небесах Божией Воли, как все, кроме тех, кого Все​держителю было угодно направить, словно лишились дара речи и остались безучастными. 
Крупицы из Писаний Бахауллы, С.22
In a letter Bahá’u’lláh recalled as a child seeing an elaborate puppet show about war and intrigues in the court of a king and the riches of those in authority. After the performance, Bahá’u’lláh saw a man come out from behind the tent with a box under his arm. "What is this box?" Bahá’u’lláh asked him, "and what was the nature of this display?" "All this lavish display and these elaborate devices," the puppet master replied, "the king, the princes, and the ministers, their pomp and glory, their might and power, everything you saw, are now contained within this box." Bahá’u’lláh then recalled: "… Ever since that day, all the trappings of the world have seemed in the eyes of this Youth akin to that same spectacle. They have never been, nor will they ever be, of any weight and consequence, be it to the extent of a grain of mustard seed.… Erelong these outward trappings, these visible treasures, these earthly vanities, these arrayed armies, these adorned vestures, these proud and overweening souls, all shall pass into the confines of the grave, as though into that box. In the eyes of those possessed of insight, all this conflict, contention and vainglory hath ever been, and will ever be, like unto the play and pastimes of children." 

Bahá’u’lláh The Summons of the Lord of Hosts, pages 167-8

Известный востоковед Кембриджского университета профессор Эдвард Браун посетил Бахауллу в 1890 году. Вот что он написал о своих впечатлениях: 

Хотя я смутно догадывался, куда иду и кого увижу (мне не было сказано ничего определенного на этот счет), секунда или две прошли, прежде чем я с волнением и благоговением заметил, что в комнате находится кто-то еще. В том углу, где диван примыкал к стене, сидел необыкновенный и почтенный человек в войлочном головном уборе, вроде называемых дервишами «тадж» (но непривычной высоты и формы), вокруг основания которого был повязан небольшой белый тюрбан. Лицо, на которое я взглянул, никогда не забуду, хотя и не смогу описать его. Взгляд этих проницательных глаз, казалось, проникал в самую душу; власть и авторитетность отражались на широком челе; глубокие морщины, избороздившие лоб и лицо, выдавали возраст, противоречащий черным как смоль волосам и бороде, которая с невыразимой роскошью спускалась почти до пояса. Не было нужды спрашивать, в чьем присутствии я находился, когда преклонился перед Тем, Кто есть предмет обожания и любви, которым могут позавидовать цари и о которых тщетно вздыхают императоры!

Эсслемонт Дж. Э. Бахаулла и Новая Эра. 
Также для подготовки программы может оказаться полезной глава «Бахаулла» из книги Абдул-Баха «Ответы на некоторые вопросы», с. 26-32.
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