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Кто избавляет от трудностей, помимо Бога? Скажи: Славен будь Бог! Он есть Бог! Все слуги Его и все следуют Его велению.
Баб «Молитвы бахаи»
Скажи: Бог оделяет всем превыше всего, ничто же, кроме Бога, не оделит — ни в небесах, ни на земле. Воистину, Он Сам в Себе есть Ведатель, Дающий силу, Всемогущий.
Баб «Молитвы бахаи»
О Господи! В Тебе ищу я спасения и всем сердцем своим устремляюсь к Твоим знáмениям.
О Господи! В пути или дома, в занятиях своих или трудах я всецело полагаюсь на Тебя.
Пошли же мне Твою вседостаточную помощь, дабы я ни от чего не зависел, о Ты, Кто непревзойден в Своей милости! Определи мне долю мою, о Господи, как угодно Тебе, и сделай так, дабы я довольствовался всем, что Ты мне предназначил.
Тебе принадлежит безграничная власть повелевать.
Баб «Молитвы бахаи»
Молитва более всего любезна Богу, если она возносится в состоянии совершенной духовности и просветления; затянувшаяся молитва никогда не была и не будет угодна Ему. Чем молитва чище и отрешеннее, тем более приемлема она в присутствии Бога
Избранное из Писаний Баба, стр. 70
Подобает, дабы слуга после каждой молитвы просил Бога даровать милость и прощение своим родителям.
Избранное из Писаний Баба, стр. 81
Лучше наставить одну душу, нежели владеть всем, что есть на земле, ибо до тех пор пока сия душа пребывает под сенью Древа Божественного Единства, оба — и ученик, и учитель — будут осыпаны щедрыми милостями Бога, тогда как обладание земными богатствами со смертью прекратится. Стезя водительства есть стезя любви и сострадания, а не силы и принуждения. Так действовал Бог в прошлом, так же Он будет действовать и впредь!
Избранное из Писаний Баба, стр. 69
Господь Вселенной никогда не посылал Пророка и не даровал Книгу, не установив пред тем Свой завет со всем человечеством, призывая его принять грядущее Откровение и последующую Книгу; ибо потоки Его милостей бесконечны и беспредельны.
Избранное из Писаний Баба, стр.76



