Украшайте и празднуйте!
Трэвис и Винита Норман
По материалам сайта http://bahai-invitation.com/feast/index.html 
Наша семья всегда придумывает что-нибудь интересное на Айaм-и-Ха. Например, мы всей семьей приглашаем к себе на вечер всех бахаи. Такие вечера никогда не бывают одинаковыми. Один раз мы арендовали бассейн, в другой раз каток или место за городом, где можно собраться всем вместе. Мы организовывали веселые семейные игры и выставки талантов. Обменивались подарками во время ужина. 
Каждый год к празднику мы украшаем свой дом. И всегда по-разному. За основу бралось все, от самодельных украшений в один год, до украшений из надувных шариков в другой. Или мы использовали ленты. А однажды мы даже взялись за папье-маше. Мы сделали большущего дракона из папье-маше, заполнили его конфетами и во время вечера, когда пригласили к себе всех бахаи, пришедшие дети «победили» его и угостились конфетами. В другой раз мы сделали из электрических гирлянд надпись «Айaм-и-Ха».   
Мы с мужем бахаи в третьем поколении и, получается, что наши дети бахаи в четвертом поколении. Поэтому я не буду описывать здесь каждый год… Так в этом году, мы решили все украсить бантиками. Получилось нарядно. И, т.к. Айaм-и-Ха – это несколько дней, мы дарим подарки каждый день, пусть небольшие… мы празднуем каждый из дней. 
Для нашей семьи также важно вспомнить наших друзей, которые поздравляли нас на Рождество. Каждый год мы объясняем нашим друзьями (кто еще не знает), что наш праздник в феврале. Мы уважаем их праздник и их право праздновать. Для нас нормально, если они хотят сделать подарок или отправить открытку. Но мы будем праздновать согласно нашей религии, и поэтому мы сделаем им подарки и отправим открытки во время Айaм-и-Ха. Это приемлемо для обеих религий  Наши друзья хорошо воспринимают это, и им также приятно, что они могут отмечать праздники их веры не обижая нас. Им очень нравится получать подарки в феврале и, как мы обнаружили, это становится хорошим средством обучения. Т.к. их начинают спрашивать, почему они получили подарок… Они объясняют про нашу веру и зачастую люди спрашивают, где бы они могли подробнее узнать об этом. 
Еще мы… посещаем встречи общины, посвященные празднику. И мы используем это время, чтобы освежить наши знания о посте и должном отношении и подобным важным вещам.  Мои дети подсказали мне добавить здесь, что это праздник бахаи, и мы берем выходные на эти дни и, они могут подольше поспать и поиграть, поесть пончики и другие вкусности, которые мы делаем. И они приглашают друзей оставаться с ночевкой, хоть на все Айaм-и-Ха. Их друзья любят Айaм-и-Ха и думают, что нашим детям больше повезло, т.к. Айaм-и-Ха дольше и более веселые, так они говорят. 
Веселых Айaм-и-Ха! 
Стиль сохранен при переводе. Это ведь праздник!   
