Свет
Сие есть День, когда Океан милости Божией явлен лю​дям, День, когда Дневное Светило Его милосердия излило на них свое сияние, День, когда облака Его щедрых благодеяний осенили все человечество. Пришло время поддержать и обод​рить удрученных вдохновенным дуновением любви и друже​ства, животворными водами миролюбия и сострадания.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.19
Истинно говорю Я: сие есть День, когда человечество мо​жет созерцать Лик и внимать Гласу Обетованного. Божий При​зыв возглашен, и свет Его облика озарил людей. Каждому че​ловеку надлежит стереть всякий след праздного речения со скри​жали своего сердца и, открыв и очистив свой разум, обратиться к знамениям Откровения Его, доказательствам Его Посланничества и знакам Его славы.

Воистину велик сей День! Упоминания о нем во всех Свя​щенных Писаниях как о Дне Божием подтверждают его вели​чие. Душа всякого Божиего Пророка, всякого Божественного Посланника жаждала наступления сего дивного Дня. Все на​роды и племена земные столь же страстно стремились достичь его. Однако стоило лишь Дневному Светилу Его Откровения взойти на небесах Божией Воли, как все, кроме тех, кого Все​держителю было угодно направить, словно лишились дара речи и остались безучастными.

О ты, кто поминает Меня! Тягчайшая завеса отгородила народы земли от славы Его, не позволяя им внять Его призы​ву. Да охватит, по воле Божией, всю землю свет единства, и печать со словами «Царствие принадлежит Богу» запечатлится на челе всех людей.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.21-22
Поскольку врата постижения Того, Кто есть Ветхий дня​ми, закрыты пред лицом всякого создания, Источник беско​нечной милости, изрекший: «Милость Его проницает все су​щее; милость Моя объемлет всех»,— повелел сим лучезарным Самоцветам Святости выступить из царства духа в благородном обличий человеческого храма и явить Себя всем людям, дабы поведать миру о таинствах неизменного Существа и рас​сказать о тончайших проявлениях Его нетленной Сущности.

Сии пречистые Зерцала, сии Рассветы предвечной славы являют собой, все и каждый, земное Выражение Того, Кто есть главное Светило вселенной, ее Суть и конечное Предназ​начение. От Него исходит их знание и власть, от Него происте​кает их владычество. Красота их лика не более чем отражение Его образа, а их откровение — лишь знак Его бессмертной сла​вы. Они суть Сокровищницы Божественного знания и Кладези небесной мудрости. Чрез них изливается благодать, что не имеет предела, и чрез них открывается Свет, что во веки веков не погаснет. <...> Сии Скинии Святости, сии Изначальные Зер​цала света неугасимой славы суть не что иное, как выражения Того, Кто есть Незримейший из Незримых. Откровением сих Самоцветов Божественной Добродетели являются все имена и признаки Бога — знание и власть, владычество и господство, милость и мудрость, слава, щедрость и благодать.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.43-44
О слуги Мои! Не лишайте себя немеркнущего и лучезар​ного Света, что сияет в Светильнике Божественной славы. Пусть пламя любви к Богу ярко пылает в светозарных сердцах ваших. Питайте его маслом Божественного водительства и хра​ните его под кровом вашего постоянства. Оберегайте его под сводом доверия и отрешенности ото всего, кроме Бога, дабы злые нашептывания нечестивых не загасили его свет.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.216-217

Сотворив мир и всё, что живет и движется в нем, пожелал Он Своей верховной неограниченной Волей наделить человека единственным в своем роде отличием — способностью позна​вать и любить Его, способностью, кою следует считать источ​ником животворной силы и главным замыслом Его творе​ния. <...> На сокровенную природу каждого из созданий из​лил Он свет одного из Своих имен и наполнил ее славой одного из Своих качеств. Сущность же человека сделал Он средоточи​ем света всех имен и качеств Своих и отражением Самого Себя. Из всех творений лишь человек был удостоен столь великой милости и столь непреходящего дара.

Силы сии, что были пожалованы природе человека Днев​ным Светилом Божественных щедрот и Источником небесного водительства, дремлют, однако, внутри его, подобно тому как пламя таится в свече и лучи света скрыты в лампе. Мирские страсти могут затмить сияние таковых сил, подобно тому как солнечный свет тускнеет, упав на покрытое пылью и сором зеркало. Ни свеча, ни лампа не могут загореться сами; так и зеркалу никогда не освободиться самому от покрывающего его праха. Ясно и очевидно, что если не разжечь огонь, лампа вовеки не загорится, и если не удалить пыль с поверхности зеркала, в нем вовеки не появится образ солнца и не отразятся свет и слава его.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.55-56

Речение Божие есть светильник, свет коего заключен в сло​вах: Вы — плоды одного дерева и листья одной ветви. Относи​тесь друг к другу в духе величайшей любви и согласия, друже​любия и товарищества. Тот, Кто есть Дневное Светило Истины, Мне свидетель! Свет единства столь могуществен, что спо​собен озарить всю землю. Единый Бог истинный — Тот, Кто проницает все сущее, — Сам свидетельствует об истине сих слов.

Напрягите все свои силы, дабы достичь сего необыкновен​ного и наивозвышенного положения, — положения, кое способно защитить и обезопасить все человечество.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.193-194
Стоит в сей День любому человеку подняться и, полно​стью отрешившись от всего сущего в небесах и на земле, устре​миться к Тому, Кто есть Рассвет святого Откровения Божиего, как он, воистину, сподобится покорить все сотворенное силою одного из Имен Господа Бога его, Всезнающего, Всемудрого. Знай определенно, что в сей День Дневное Светило Истины излучает на мир такое сияние, коего никогда не видели минув​шие века. Пусть озарит вас свет Его славы, о люди, и не будьте среди нерадивых.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.212
Вечная Свеча сияет в неприкрытой славе своей. Воззрите, как сжигает она всякую смертную завесу. О вы, возлюбившие Его свет подобно мотылькам! Презрите любую опасность и пре​дайте души свои сжигающему пламени сей Свечи. О вы, кто жаждет Его! Стряхните с себя все земные привязанности и поспешите в объятия Возлюбленного своего. Поспешите обре​сти Его с пылом, что не поддается никакому сравнению. Цве​ток, доселе сокрытый от глаз человеческих, явился вашему взору. В неприкрытом сиянии славы Своей предстал Он пред вами. Глас Его призывает всех святых и праведных прийти и воссоединиться с Ним. Счастлив тот, кто обращается к сему; благо тому, кто обрел и узрел свет столь дивного лика.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.214
О народы мира! Знайте доподлинно, что заповеди Мои суть светильники Моего любящего провидения меж слуг Моих и ключи милосердия Моего для Моих созданий. Так ниспослано с небес Воли Господа вашего, Господа Откровения. Когда бы кто-нибудь вкусил сладости сих речей, кои устам Всемило​стивого угодно было изречь, то даже если бы владел он всеми богатствами земли, то отверг бы их, дабы защитить истину хоть одной из Его заповедей, воссиявших на Восходе Его благоде​тельной заботы и нежной доброты.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.220-221

Взгляни – как свет сей уже занимается над сумрачным горизонтом мира. Первый светоч – это политическое единение, признаки которого видны уже сейчас. Второй светоч – совместные действия стран в ходе осуществления мероприятий планетарного масштаба, свидетелями которых мы вскоре станем. Третий светоч – единые для всех народов свободы, которые в свое время будут неизбежно установлены. Четвертый светоч – единая для всего мира религия, этот краеугольный камень в основании всего здания, которая по воле Божьей будет явлена во всем великолепии своей славы. Пятый светоч – это единение наций, единение, которое будет непременно достигнуто в нынешнем столетии и благодаря которому все жители земли будут считать себя гражданами одного общего отечества. Шестой светоч – это единство рас, которое сделает все народы и племена представителями одной расы людей. Седьмой светоч – это единый язык, то есть принятие общего языка, который будут знать и на котором будут общаться все люди. Все это непременно сбудется, ибо движущая сила этих перемен – это сила Царствия Божьего.
Избранное из Писаний Абдул-Баха. п.15
О народы мира! Солнце Истины взошло, дабы озарить светом всю землю и вдохнуть душу в человеческое сообщество. Похвальны плоды и результаты сего, обильны священные свидетельства, проистекающие из сей благодати. Сие есть чистейший дар и неподдельная милость; сие есть свет для мира и для всех его народов; сие есть гармония и дружество, любовь и солидарность; воистину сие есть сострадание и единение, конец отчужденности; сие есть установление союза, исполненного достоинства и свободы, со всеми, кто ни есть на земле.


 Избранное из Писаний Абдул-Баха. п.1
Дабы отблагодарить Его за сей великий дар, восстаньте и устремитесь к благородной цели. Черпая силы в вере, повинуйтесь предписаниям Божьим и сверяйте все свои поступки с Его заповедями. Читайте "Сокровенные Слова", размышляйте над их глубинным смыслом, следуйте сказанному в них. Читайте с особым вниманием Скрижали "Таразат" ("Украшения"), "Калимат" ("Райские Слова"), "Таджаллийят" ("Отблески"), "Ишракат" ("Сияния") и "Бишарат" ("Благие Вести"), и проникайтесь духом божественного учения. Тогда каждый из вас уподобится свече, излучающей яркий свет, станет магнитом притягивающим к себе людей; пусть от вас, как от цветника, исходит божественное благоухание.


Избранное из Писаний Абдул-Баха. п.17
Я Исходная Точка, от коей произошло на свет всё сотворённое. Я Лик Божий, Чье сияние не затмится; Свет Божий, Чье сияние не померкнет вовек. Признавший Меня обретет уверенность и всякое благо, а отвергшего Меня ожидает адское пламя и всякое зло…

Баб. Избранное из Писаний, С.18-19

О СЫН БЫТИЯ!

Ты — Мой светильник, и свет Мой — в тебе. Затепли свое сияние от него и не ищи иного, помимо Меня. Ибо Я сотворил тебя богатым и щедро излил на тебя милость Свою.

Бахаулла. Сокровенные слова.
О СЫН ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ!

Ты — владение Мое, а владение Мое не погибнет, отчего же боишься ты погибели своей? Ты — свет Мой, а свет Мой никогда не погаснет, отчего же страшит тебя угасание твое? Ты — слава Моя, а слава Моя неувядаема; ты — облачение Мое, а облачение Мое никогда не износится. Пребывай же в своей любви ко Мне, да обретешь Меня в царстве славы.


Бахаулла. Сокровенные слова.
Знай же, что душа человеческая вознесена превыше всех немощей тела или ума и независима от них. То, что больной выказывает признаки слабости, суть следствие помех, встав​ших между его душой и телом, ибо никакие телесные недуги не затрагивают душу. Представь себе свет лампы. Какой-либо предмет может перекрыть ее свечение, однако свет продолжает сиять с прежней силой. Подобно сему и всякая болезнь, пора​зившая человеческое тело, есть преграда, что мешает душе про​явить присущие ей силу и мощь. Когда же душа покинет тело, она выкажет такое воздействие и явит такую силу, коим нет равных на земле. Всякая чистая, всякая праведная и освящен​ная душа будет наделена неописуемым могуществом и возвесе​лится безграничной радостью.

Представь себе лампу, коя скрыта под спудом. Она све​тит, но ее свечение утаено от людей. Вспомни также о солнце, сокрытом за облаками. Видишь, сияние его будто бы умали​лось, хотя в действительности источник сего света остался не​изменным. Душу человека можно уподобить солнцу, а все зем​ное рассматривать как его тело. Пока внешнее препятствие не встанет между ними, тело во всей полноте будет отражать свет души и поддерживаться его силой. Когда же меж ними возни​кает преграда, кажется, что свет сей тускнеет.

Вновь представь солнце, когда оно целиком скрыто за обла​ками. Хотя землю по-прежнему освещают лучи, яркость полу​чаемого ею света заметно слабеет. Пока облака не рассеются, солнце не воссияет во всем своем блеске. Есть облака или их нет — сие ни в коей мере не влияет на присущее самому солн​цу сияние. Душа человека есть солнце, коим тело освещается и от коего оно черпает жизненную силу, — так надлежит рассмат​ривать ее.

Задумайся и о том, что еще до своей завязи плод уже не​зримо присутствует в дереве. Если дерево изрубить на куски, то не найдешь ни единого признака, ни какой-либо части сего плода. Когда же он появляется, то раскрывается, как не раз ты сам видел, в дивной красе своей и в великолепии совершен​ства. Иные же плоды достигают полной зрелости лишь после того, как их снимут с дерева.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.110-111
Молитвы
О Боже, мой Боже! Вот Твой сияющий слуга, Твой духовный пленник, привлеченный к Тебе и достигший Твоего присутствия. Он обратил лицо свое к Твоему Лику, признавая Твое единство, исповедуя единственность Твою, и поднял глас свой во имя Твое среди народов, и ведет людей к стремительным потокам Твоей милости, о Ты, Господь прещедрый! Просящим дал он испить из чаши водительства, наполненной вином Твоей неизмеримой благодати.

О Господи, поддержи его всегда и во всем, сподобь его познать Твои заповедные таинства и осыпь его Твоим сокровенным жемчугом. Сделай его знаменем, что развевается над башнями дворца на ветру Твоей небесной поддержки, и родником кристально чистых вод.

О мой Господь прощающий! Зажги сердца лучами светильника, что повсюду разливает свет, раскрывая истину всего сущего тем из народа Твоего, кому Ты щедро благоволишь.

Ты, воистину, Могучий, Властный, Покровитель, Сильный, Благотворящий! Воистину, Ты Господь всякой милости!

Абдул-Баха
О мой Господи! О мой Господи! Вот светильник, зажженный огнем Твоей любви и горящий пламенем, что пылает во древе милости Твоей. О мой Господи! Подкрепи его пыл, жар и сияние силою огня, что возгорелся на Синае Явления Твоего. Ты, воистину, Утверждающий, Помогающий, Мощный, Щедрый, Любящий! 

Абдул-Баха

О Боже, направляй меня, защищай меня, сделай меня светильником ярким и лучезарной звездой. Ты Могуществен и Силен.

Абдул-Баха

О мой Боже! О мой Боже! Соедини сердца слуг Твоих и открой им великую цель Твою. Да следуют они велениям Твоим и да соблюдают закон Твой. Помоги им, о Боже, в старании их и даруй им силы служить Тебе. 

О Боже! Не предоставляй их самим себе, но направляй их стопы светом знания Твоего и радуй их сердца Твоей любовью. Во​исти​ну, Ты их Помощник и их Господь.

Бахаулла

Слава Тебе, о Боже, ибо явил Ты любовь к человечеству! О Ты, Жизнь наша и Свет наш, веди слуг Твоих по стезе Твоей, сделай нас богатыми в Тебе и освободи нас ото всего, кроме Тебя.

О Боже, наставь нас в постижении Твоей Единственности и сподобь нас осознать Твое Единство, дабы не видеть нам никого, кроме Тебя. Ты Милостивый, Податель благ!

О Боже, зажги в сердцах Твоих возлюбленных огонь любви к Тебе, дабы истребил он всякую мысль, кроме мысли о Тебе.

Яви нам, о Боже, Твою возвышенную вечность — что Ты был всегда и пребудешь во веки веков, и что нет Бога, кроме Тебя. Воистину, в Тебе обретем мы утешение и силу.

Бахаулла

О Господи благой! О Ты, Кто щедр и сострадателен! Мы слуги Твоего порога, собравшиеся под сенью Твоего Божественного единства. Солнце милости Твоей сияет надо всем, и облака милосердия Твоего изливаются на всех. Дары Твои всех объемлют, заботливое провидение Твое всех укрепляет, покровительство Твое всех осеняет, и взоры благосклонности Твоей обращены на всех. О Господи! Ниспошли нескончаемые дары Твои, и да воссияет свет водительства Твоего. Просветли очи и возрадуй сердца счастьем непреходящим. Ниспошли всем людям дух новый и даруй им жизнь вечную. Отопри врата истинного понимания, и да воссияет во всем великолепии свет веры. Собери всех людей под сенью щедрости Твоей и приведи их к единству и согласию, дабы уподобились они лучам одного солнца, волнам одного океана, плодам одного древа. Пусть утоляют они жажду из одного источника. Пусть освежает их единый ветерок. Пусть просветятся они от одного источника света. Ты Дарующий, Милосердный, Всемощный.

Абдул-Баха
Хвала Тебе, о мой Боже! Вот слуги Твои, привлеченные благоуханием Твоего милосердия, воспламененные огнем, пылающим на древе единственности Твоей; очи их озарены созерцанием великолепия света, что сияет на Синае единственности Твоей. 

О Господи! Разомкни уста их, дабы поминали они Тебя среди народа Твоего; благоволением Твоим и нежной заботой сподобь их возносить хвалы Тебе, помоги им воинством ангелов Твоих, препояшь их чресла для служения Тебе и сделай их знамениями Твоего водительства среди созданий Твоих. 

Воистину, Ты Всемогущий, Наивозвышенный, Вечно Прощающий, Всемилостивый.

Абдул-Баха

Много остывших сердец, о мой Боже, воспламенилось огнем Дела Твоего, и многих спящих пробудила сладость голоса Твоего. Сколь много странников обрело приют под сенью древа Твоего единства, и сколь многочисленны жаждущие, что томятся по источнику Твоих животворящих вод во дни Твои!

Блажен, кто устремился к Тебе и поспешил достичь Зари от света лика Твоего. Блажен, кто со всей страстью обратился к Восходу Твоего Откровения и Источнику Твоего вдохновения. Блажен, кто на пути Твоем истратил то, чем наделил Ты его по благосклонности и щедрости Твоей. Блажен, кто в глубокой тоске по Тебе отринул все иное, помимо Тебя. Блажен, кто обрел радость причащения к Тебе и избавился ото всех привязанностей, кроме как к Тебе.

Заклинаю Тебя, о мой Господи, Тем, Кто есть Имя Твое, Кто силою владычества Твоего и мощи воссиял на небосклоне Своей темницы,— уготовь всякому человеку то, что подобает Тебе и до​стойно прославления Твоего.

Мощь Твоя, воистину, объемлет все сущее.

Бахаулла

О мой Боже! О мой Боже! Воистину, слуги сии обращаются к Тебе, взыскуя Твоего царства милосердия. Воистину, они очарованы святостью Твоей и воспламенены огнем Твоей любви, ищут подтверждений из Твоего дивного царства и желают достичь Твоей небесной обители. Воистину, они ожидают потоков Твоих даров и жаждут озарения от Солнца Истины. О Господи! Сделай их сияющими светильниками, милостивыми знаками, плодоносящими деревьями и сияющими звездами. Да поднимутся они на служение Тебе и да соединятся с Тобой узами Твоей любви, устремившись к светочам Твоего благоволения. О Господи! Сделай их путеводными знаками, хоругвями в Твоем бессмертном царстве, волнами моря Твоей милости и зеркалами отражения Твоего величия.

Ты, воистину, Великодушный. Ты, воистину, Милосердный. Ты, воистину, Драгоценный и Возлюбленный.

Абдул-Баха

О Боже, мой Боже! Ты видишь, как черная мгла покрыла все края, как пылают все страны в пожаре раздоров и как огонь войны и резня охватили Восток и Запад. Льется кровь, трупы устилают землю, и на полях сражений отрубленные головы падают в пыль. 

О Господи! Сжалься над сими несведущими и воззри на них оком милосердия и прощения. Потуши огонь сей, дабы рассеялись мрачные тучи, закрывающие небосклон, и воссияло Солнце Истины, испуская лучи примирения; дабы развея​лась сия темная мгла и все страны озарились ослепительным светом мира. 

О Господи! Высвободи людей из пучины океана ненависти и вражды, выведи их из сей непроницаемой мглы. Соедини их сердца и осияй их очи светом мира и согласия. Вызволи их из бездонной пропасти войны и кровопролития и избавь их от мрака заблуждений. Сорви завесу с их глаз и озари сердца их светом водительства. Поступай с ними по милости и милосердию Твоему, а не по Твоей справедливости и гневу, от которого трепещут и самые могущественные. 

О Господи! Войны все продолжаются. Бедствия и тревоги все нарастают, и всякая цветущая местность превращается в пустыню. 

О Господи! Тяжесть легла на сердца людские, и души страдают от боли. Сжалься над сими бедными душами и не позволь им дойти до крайностей в желаниях своих. 

О Господи! Яви в странах Твоих смиренные и покорные души, чьи лица озарены лучами водительства, кои свободны от мирского, кои восславляют Имя Твое и распространяют благоухание Твоей святости среди людей. 

О Господи! Укрепи их стан, опояшь их чресла и воспламени сердца их знамениями Твоей величайшей любви. 

О Господи! Воистину, они слабы, а Ты — Могучий и Сильный; они беспомощны, а Ты — Помогающий и Милосердный. 

О Господи! Бушует океан возмущения, и вихри сии утихнут лишь чрез Твою безграничную милость, что объемлет все края. 

О Господи! Воистину, люди погружены в пучину страстей, и ничто не спасет их, кроме бесконечных даров Твоих.

О Господи! Развей мглу сих порочных страстей и осияй сердца светом любви Твоей, чрез кою вскоре озарятся все страны. Утверди тех Твоих возлюбленных, что покинули страны свои, оставили семьи и детей и пустились в странствия по чужим краям из любви к Твоей Красоте, дабы распространять Твои ароматы и провозглашать Учение Твое. Будь же спутником в их одиночестве, помощником на чужбине, избавителем от горестей, утешителем в бедствиях. Будь живительным глотком, утоляющим их жажду, целебным лекарством, врачующим их болезни, и бальзамом от испепеляющего жара их сердец. 

Воистину, Ты Наищедрый, Господь изобильной благодати, и Ты, воистину, Сострадательный и Милосердный.

Абдул-Баха
