Речь
Занятия на тему Праздника Девятнадцатого Дня. Рекомендации учителю.
Необходимые материалы: Карандаши, ручки. Ножницы, клей, журналы с изображениями людей разных рас для создания коллажа. 
Стр.1

Начните с молитвы. Прочитайте цитаты. Спросите, как дети понимают слово «скиния». Поинтересуйтесь, что дети думают о смысле цитаты. Сделайте ударение на единстве религий. Помогите им понять символизм Писания, задавая вопросы о смысле отдельных фраз, например «восседают на одном престоле». 
Стр.2-3

Цитаты на этих страницах хорошо подходят для заучивания. 
Один из способов заучивания – закрыть листком бумаги все, кроме первой фразы и повторять ее снова и снова, затем перейти к следующей фразе, повторяя уже и первую и вторую. И продолжать так до тех пор, пока вся цитата не будет заучена. 
Подбодрите того, кто первым сможет рассказать всю цитату без подсматривания. Младшим можно предложить для заучивания цитаты короче.
Заученные цитаты можно предложить прочитать на Празднике Девятнадцатого Дня и попросить родителей повторить с детьми заученное или завершить заучивание дома.
Варианты ответов:
смирение
честность
правдивость

Стр.4

Объясните, что мы за жизнь много раз оступаемся и совершаем ошибки. Но важно, чтобы мы замечали их и могли исправить. Обратите внимание на слова о том, что Бог простил прошлое, и важно начинать день правильно и свободным от тяжести прошлого. 
Стр.5

Пусть каждый выполнит коллаж на тему разных рас и языков.



Использовались материалы Wellspring International 1989.
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