Праздник Девятнадцатого Дня Слава

Он есть Слава Преславная!
Внемлите, Всевладетельный пришел. Земля и небо, слава и власть принадлежат Богу, Господу всех людей и Владыке Престола Горнего и земли дольней!
О сын человеческий!
Ты — владение Мое, а владение Мое нескончаемо, отчего же боишься ты кончины своей? Ты — свет Мой, а свет Мой негасим, отчего же страшит тебя угасание твое? Ты — слава Моя, а слава Моя неувядаема; ты — облачение Мое, а облачение Мое неизносимо. Пребывай же в любви ко Мне, да обрящешь Меня в царстве славы.

Перо Откровения восклицает: «В сей День Царствие при​надлежит Богу!» Язык Могущества взывает: «В сей День вся​кое владычество поистине у Бога!» Феникс вышних обителей возглашает с бессмертной Ветви: «Слава всякого величия при​надлежит Богу, Несравненному, Всепобеждающему!» Таин​ственная Голубка возвещает из своего блаженного пристанища в вечном Раю: «В сей День источник всех даров — от Бога, Единого, Прощающего!» Птица Престола в покоях святости выводит свою трель: «Верховное господство в сей День долж​но признать лишь за Богом, Коему нет ни равных, ни сотова​рищей, Он есть Наимогущественный, Всепокоряющий!» Со​кровенная суть всего земного провозглашает во всем свидетель​ство: «Всякое прощение проистекает в сей День от Бога, с Коим никто не сравнится, у Коего нет сотоварищей, Кто есть Держав​ный Заступник всех людей, Укрыватель их грехов!» Квинтэссен​ция Славы возвысила свой глас над Моей главою и взывает с вершин, коих невозможно ни языком выразить, ни пером описать: «Бог — мой свидетель! Тот, Кто есть Предвечный не​преходящих дней, пришел, препоясанный величием и мощью. Нет Бога иного, кроме Него, Всеславного, Всемогущего, Все​вышнего, Всемудрого, Вездесущего, Всевидящего, Всеведуще​го, Державного Заступника, Источника вечного света!»

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.36-37
… высшая слава и истинное счастье человека основаны на самоуважении, высоких устремлениях и благородных целях, на честности и нравственной чистоте, на незапятнанности помыслов.

Абдул-Баха. Секрет Божественной цивилизации. С.24-25

Для всякого чуткого и просвещенного сердца очевидно, что Бог, непостижимая Сущность, Божественное Существо, превознесен бесконечно выше всякого человеческого свойства, такого как телесное существование, восхождение и нисхожде​ние, уход и возвращение. Такова слава Его, что человеческим устам не восхвалить Его по достоинству, а человеческому серд​цу не постигнуть Его непостижимой тайны. Он пребывает и всегда пребывал сокрытым в предвечности Сути Своей, и вове​ки пребудет Он в Своем Естестве непроницаемым для человече​ского взгляда. «Не постигают Его никакие взоры, но Он по​стигает все взоры; Он — Проницателен, Сведущ».
Крупицы из Писаний Бахауллы, С.43
Всякая хвала Единому Богу истинному — да будет пре​вознесена слава Его, — ибо Он Пером Всевышнего отворил двери сердец человеческих. Каждый стих, что явило сие Перо, есть яркие и сияющие врата, что раскрывают миру красоту святой и добродетельной жизни, чистых и незапятнанных деяний. При​зыв и послание, данные Нами, не были предназначены для того, дабы принести пользу одной лишь стране или одному народу. Человечество в целом должно твердо придерживаться всего, что явлено и даровано ему. Тогда и только тогда достиг​нет оно истинной свободы. Вся земля озарена ослепительной славой Откровения Божиего. В шестидесятом году Он, Кто возвестил свет Божественного водительства — да будет все со​творенное жертвой за Него, — поднялся, дабы провозгласить новое откровение Божественного Духа, а за Ним, двадцатью годами позже, последовал Тот, с Чьим пришествием мир полу​чил сию обетованную славу, сию дивную милость. Посмотри, ведь большая часть человечества наделена способностью вни​мать наивозвышенному Слову Божиему — Слову, от коего за​висит объединение и духовное воскрешение людей.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.74-75
… распри, разногласия и всё, что ненавистно разуму человека, совершенно не подобает его положению. Сосре​доточьте усилия ваши на распространении Веры Божией. Кто достоин столь высокого призыва, пусть поднимется и поддер​жит сие. Кто не способен к сему, обязан найти того, кто вместо него возвестит сие Откровение, сила коего сотрясла основания самых могучих строений, повергла всякую гору во прах и оше​ломила всякую душу. Когда бы величие сего Дня открылось во всей полноте, каждый человек, алча вкусить, хотя б на миг, его высочайшей славы, отказался бы от мириад жизней, а тем более — от сего мира и его тленных богатств!

Руководствуйтесь мудростью во всех деяниях ваших и креп​ко держитесь ее. Да укрепит вас Бог, дабы вы исполняли Волю Его, дабы по милости Его вы постигли возвышенность положе​ния, предназначенного для тех из Его возлюбленных, кои под​нялись на служение Ему и восхваляют имя Его. На них да пребудет слава Божия, слава всех сущих на небесах и на земле и слава обитателей возвышенного Рая, что есть небеса небес.

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.137

Надобно возносить хвалу и славу Властелину Имён и Творцу небес, волны океана Откровения Коего вздымаются пред очами народов мира. Дневное Светило Его Дела сияет сквозь всякую завесу, и Его Слово утверждения вне пределов досягаемости отрицания. Ни владычество угнетателя, ни тиранство злодея не в силах помешать исполнению Его Замысла. Сколь прославлено Его владычество, сколь превознесено Его царствие!
Бахаулла. Скрижали, явленные после Китаб-и-Агдас. С.31
ОН ЕСТЬ ТОТ, КТО ВОЗВЫШАЕТ СВОЙ ГЛАС 
СИЛОЮ ИСТИНЫ В ЦАРСТВЕ РЕЧЕНИЯ

О воплощения справедливости и беспристрастности, олицетворения честности и небесных щедрот! Сей гонимый в слезах и стенаниях взывает во всеуслышание: О Боже, мой Боже! Укрась чело возлюбленных Твоих венцом отрешения и облачи храмы их в одеяния праведности. 

Народу Бахá надлежит обеспечить торжество Господа силою своего речения и воспитывать людей на примере благих деяний и добронравия, ибо дела убедительнее слов. 

… Честность, добродетель, мудрость и святой нрав возвышают человека, тогда как нечестивость, ложь, невежество и лицемерие ведут к его унижению. Жизнью Моей клянусь! Слава человека — не в обилии украшений и не в богатстве, а в праведном поведении и истинном разумении. 

Бахаулла. Скрижали, явленные после Китаб-и-Агдас. С.51

Человеком вправе называться тот, кто забывает о своих интересах ради других людей. Он отказывается от собственного удобства ради благоденствия всех. Нет, вернее, он должен быть готов пожертвовать даже жизнью своей ради жизни всего человечества. Такой человек — честь мира человеческого. Такой человек — слава мира человеческого. Такой человек — тот, кто обрел вечное блаженство. Такой человек — тот, кто приблизился к порогу Божиему. Такой человек — подлинное воплощение вечного счастья.

Абдул-Баха. Цит. по Раскрывая наше духовное предназначение С.134-135

Очевидно, что высшее отличие человека заключается в его смирении пред Богом и в послушании Ему, а его величайшая слава, его самое высокое положение и честь — в точном соблюдении Божественных заповедей и запретов. Религия — свет мира; прогресс, успех и счастье человека проистекают из подчинения законам, установленным в Священных Книгах.

Абдул-Баха. Секрет Божественной цивилизации. С.69

Слава человека — в познании Бога; его счастье происходит от любви к Богу; его радость — благая весть Божия; его величие зиждется на служении Богу. Человек достигает вершины развития, когда он вступает в Божественное Царство, и итог сего человеческого бытия — ядро и суть вечной жизни. Если человек лишен божественных даров и его радость и счастье ограничены материальными интересами, то в чем его отличие от животного? В действительности, животное гораздо счастливее, ибо у него меньше потребностей и ему легче добывать себе средства к существованию. Хотя человеку необходимо прилагать усилия для удовлетворения материальных нужд и достижения комфорта, его истинная потребность в обретении даров Божиих. Если он лишен Божественных даров, духовной восприимчивости и небесных благих вестей, то его жизнь в этом мире не принесет никаких достойных плодов. Пока продолжается физическая жизнь, ему также следует обрести жизнь духовную, и, наряду с телесными благами и счастьем, он должен наслаждаться Божественным благоволением и довольствоваться этим. Только тогда человек достоин звания человека; только такой человек есть образ и подобие Божие, ибо образ Милосердного состоит из качеств небесного Царства.

Абдул-Баха. Цит. по Раскрывая наше духовное предназначение С.191-192
Скорблю я не из-за бремени Моего заточения. Не печа​лят Меня ни унижение, ни муки, что выношу Я от рук Моих врагов. Жизнью Моей клянусь! Сие есть слава Моя, слава, коей Бог украсил Самого Себя. Когда б ведали вы о сем!

Бесчестье, что было уготовано Мне перенести, открыло славу, коей облечено все сотворенное, и чрез жестокости, что Я претерпел, явилось Дневное Светило Справедливости и из​лило на людей свое сияние.

Скорблю же Я о тех, что погрязли в своих порочных стра​стях, но утверждают, что приобщились к Вере Бога, Милости​вого, Достохвального.

Людям Баха надлежит умереть для мира и всего сущего в нем и так отрешиться ото всего земного, дабы обитатели Рая вдохнули от их облачений сладостные ароматы святости, дабы все народы земли узрели в их лицах сияние Всемилостивого и дабы чрез них повсюду распространились знамения и доказа​тельства Бога, Вседержителя, Всемудрого. Те же, кто запят​нал светлое имя Дела Божиего, следуя велениям плоти, — те впали в явное заблуждение!

Крупицы из Писаний Бахауллы, С.77

Надобно возносить хвалу и славу Властелину Имён и Творцу небес, волны океана Откровения Коего вздымаются пред очами народов мира. Дневное Светило Его Дела сияет сквозь всякую завесу, и Его Слово утверждения вне пределов досягаемости отрицания. Ни владычество угнетателя, ни тиранство злодея не в силах помешать исполнению Его Замысла. Сколь прославлено Его владычество, сколь превознесено Его царствие! 

Великий Боже! Хотя знaмения Его осеняют весь мир, а доказательства и свидетельства Его сияют подобно яркому свету, невежды проявляют небрежение и даже бунтуют против сего. Пусть бы довольствовались они несогласием! Так нет, они неустанно замышляют срубить священное Древо Лотос. С тех пор как взошла заря сего Откровения, те, кто суть воплощение себялюбия, пытались, прибегнув к жестокости и угнетательству, погасить Свет Божественного явления. Но Бог остановил их и открыл сей Свет верховной властью Своей, и охранял его силою Своей мощи до тех пор, пока земля и небо не озарились его великолепием и сиянием. Да будет Ему всегда и везде хвала. 

Слава Тебе, о Владыка мира и Желание народов, о Ты, явленный в Величайшем Имени, коим были вынесены из раковин великого моря Твоего знания жемчужины мудрости и речения и украсились небеса Божественного откровения светом восходящего Солнца Твоего лика. 

Я молю Тебя тем Словом, коим сделал Ты Своё доказательство совершенным среди Своих творений и исполнил Свой обет среди слуг Своих,— укрепить народ Твой в том, от чего воссияет лик Дела сего в царствии Твоём, хоругви Твоей власти поднимутся среди слуг Твоих и знамена Твоего водительства взовьются во всех Твоих пределах. 

О мой Господи! Видишь Ты, что ухватились они за нить Твоей благодати и крепко держатся за полу одеяния Твоего милосердия. Определи для них то, что приблизит их к Тебе, и огради их ото всего, кроме Тебя. Я молю Тебя, о Царь бытия и Защитник всего зримого и незримого,— уподобь всякого, кто поднимается служить Делу Твоему, морю, бушующему по Твоему велению, и светочу, в коем горит пламя Твоего Священного Древа и кое сияет с небосклона Твоей воли. Воистину, Ты — Могучий, Тот, Кого не одолеет ни сила всего мира, ни мощь народов. Нет Бога, кроме Тебя, Единого, Несравненного, Защитника, Самосущного. 

Бахаулла. Скрижали, явленные после Китаб-и-Агдас. С.31-32
Безмерно вознесен Ты, о Господь небес и земли, над хвалою всех людей; и да пребудет мир с Твоими верными слугами, а слава да пребудет с Богом, Господом всех миров.

Молитвы
Слава Тебе, о Боже, ибо явил Ты любовь к человечеству! О Ты, Жизнь наша и Свет наш, веди слуг Твоих по стезе Твоей, сделай нас богатыми в Тебе и освободи нас ото всего, кроме Тебя.

О Боже, наставь нас в постижении Твоей Единственности и сподобь нас осознать Твое Единство, дабы не видеть нам никого, кроме Тебя. Ты Милостивый, Податель благ!

О Боже, зажги в сердцах Твоих возлюбленных огонь любви к Тебе, дабы истребил он всякую мысль, кроме мысли о Тебе.

Яви нам, о Боже, Твою возвышенную вечность — что Ты был всегда и пребудешь во веки веков, и что нет Бога, кроме Тебя. Воистину, в Тебе обретем мы утешение и силу.

Бахаулла



Да восславится имя Твое, о мой Бог и Бог всего сущего, моя Слава и Слава всего сущего, мое Желание и Желание всего сущего, моя Сила и Сила всего сущего, мой Царь и Царь всего сущего, мой Владетель и Владетель всего сущего, моя Цель и Цель всего сущего, мой Движитель и Движитель всего сущего! Умоляю Тебя — не допусти, дабы я был лишен океана нежных милостей Твоих и отдалился от берегов близости к Тебе. 

Ничто, кроме Тебя, о мой Господи, не принесет мне пользы, и близость к кому бы то ни было, помимо Тебя, ничего мне не даст. Молю Тебя обилием Твоих богатств, чрез кои независим Ты ото всех, кроме Себя, причислить меня к тем, кто обратил к Тебе лицо свое и кто поднялся на служение Тебе.

Прости же, о мой Господи, Твоих слуг и служанок. Ты, истинно, Вечно Прощающий, Наисострадательный. 

Бахаулла



Слава Тебе, о Господи мой Боже! Всякий прозорливый человек исповедует Твое господство и Твое владычество, и всякий проницательный взор различает возвышенность Твоего величия и покоряющую силу Твоего могущества. Ветры испытаний бессильны помешать тем, кто обрел близость к Тебе, обратить свои лица к небосклону славы Твоей, и бури искушений не могут воспрепятствовать тем, кто всецело предан Тебе, достичь Твоего двора.

Мне кажется, светильник любви к Тебе сияет в их сердцах и пламя Твоей нежности горит в их груди. Бедствия не в силах отдалить их от Дела Твоего, и превратности судьбы никогда не заставят их отклониться от угодного Тебе.

Молю Тебя, о мой Боже, ими и теми вздохами, кои источают сердца их в разлуке с Тобой,— храни их от козней врагов Твоих и питай их души тем, что назначил Ты для возлюбленных Твоих, коих не охватит страх и кои не будут ввергнуты в печаль.

Бахаулла
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