Речь

Во имя Господа Речения, Могущего!

О люди, имеющие разум, дабы понять, и уши, дабы услышать! 


Первый зов Возлюбленного таков: "О таинственный соловей! Не пребывай нигде, кроме розового сада духа. О посланник Соломона любви! Не ищи иного убежища, кроме земли Савской — царства возлюбленной. О бессмертный феникс! Не селись нигде, кроме вершины верности. Там обиталище твое, если на крылах души своей воспаришь в царство бесконечного и попытаешься достичь цели своей".

Бахаулла



Речение Божие есть светильник, свет коего заключен в сло​вах: Вы — плоды одного дерева и листья одной ветви. Относи​тесь друг к другу в духе величайшей любви и согласия, друже​любия и товарищества. Тот, Кто есть Дневное Светило Истины, Мне свидетель! Свет единства столь могуществен, что спо​собен озарить всю землю. Единый Бог истинный — Тот, Кто проницает все сущее, — Сам свидетельствует об истине сих слов.

Напрягите все свои силы, дабы достичь сего необыкновен​ного и наивозвышенного положения, — положения, кое способно защитить и обезопасить все человечество. Цель сия превыше любой прочей цели, и стремление сие — царь всех стремлений. Однако пока густые тучи угнетения, что застят дневное свети​ло справедливости, не рассеются, славе сего положения труд​но будет открыться людским взорам. <...>

О люди Баха, общайтесь со всеми в духе дружелюбия и братства. Если вы приобщились к некоей истине, если вы вла​деете драгоценностью, коей нет у других, поделитесь ею, при​бегнув к языку величайшей доброты и благожелательности. Если истина будет принята и предназначение ее будет исполне​но, то цель ваша будет достигнута. Если же кто отвергнет ее, предоставьте его самому себе и молите Бога, дабы Он наставил его на путь истинный. Кроткая речь притягивает сердца чело-веков. Она — хлеб духовный, придающий словам смысл, она — источник света мудрости и понимания. <...>

Крупицы из Писаний Бахауллы, CXXXII


Каждый должен вести речь правдиво и ценить сей дар. Жизнью Бога клянусь! Слово «Беспристрастность» сияет ярко и даже ослепительно, словно солнце. Мы молим Бога, дабы Он милостиво излил его свет на всех людей. Он, воистину, властен надо всем, Он есть Тот, Кто отвечает на молитвы всех людей.

Бахаулла. Скрижали, явленные после Китаб-и-Агдас
Пусть тот из вас, кто поднимется, дабы учить Делу своего Господа, обучится сначала сам, дабы речь его привлекала сердца тех, что внимают ему. Пока он не обучится сам, слова, исходя​щие из уст его, не тронут сердце ищущего. Остерегайтесь, о люди, дабы не уподобиться тому, кто дает хороший совет, но сам забывает следовать ему. Такого уличат во лжи слова его, а помимо слов — сущность всего сотворенного, а кроме сей сущ​ности — ангелы, близкие Богу.

Крупицы из Писаний Бахауллы, CXXVIII
О народы мира! Знайте доподлинно, что заповеди Мои суть светильники Моего любящего провидения меж слуг Моих и ключи милосердия Моего для Моих созданий. Так ниспослано с небес Воли Господа вашего, Господа Откровения. Когда бы кто-нибудь вкусил сладости сих речей, кои устам Всемило​стивого угодно было изречь, то даже если бы владел он всеми богатствами земли, то отверг бы их, дабы защитить истину хоть одной из Его заповедей, воссиявших на Восходе Его благоде​тельной заботы и нежной доброты.

Крупицы из Писаний Бахауллы, CLV

…все Пророки суть Храмы Дела Божиего, явленные в различном облачении. Если воззришь проницательным оком, то увидишь, что обитают они в одной скинии, парят в одних небесах, восседают на одном престоле, ведут одну речь и возглашают одну Веру. Таково единство сих Сущностей Бытия, Светочей бесконечного и неизмеримого великолепия. Посему, когда один из сих Явлений Святости возвещает: «Я есть возвращение всех Про​роков», Он, несомненно, речет истину. Подобным образом при всяком следующем Откровении действительно возвраща​ется предыдущее Откровение — справедливость сего установ​лена незыблемо.
Крупицы из Писаний Бахауллы, XXII

Скажи: Законы Мои благоухают ароматом облачения Моего, с их помощью Победные стяги водружены будут на высочайших вершинах. С небес Моей всемогущей славы Уста Моего владычества обратились к Моему творению с такими словами: "Соблюдайте заповеди Мои ради любви к Моей Красоте". Счастлив влюбленный, что вдохнул Божественное благовоние Наивозлюбленного своего от сих слов, напоенных ароматом благодати, кою никакому языку не выразить. Жизнью Моей клянусь! Пригубившие изысканного вина справедливости из рук Моего щедрого покровительства сойдутся вокруг заповедей Моих, что сияют на Утренней Заре Моего творения.
Не думайте, что Мы даровали вам всего лишь свод законов. Нет — скорее Мы распечатали изысканное Вино перстами могущества и власти. О сем свидетельствует явленное Пером Откровения. Поразмыслите о сем, о проницательные!

Бахаулла, Китаб-и-Агдас, К4-5
О сын речения! 

Ты – твердыня Моя; войди в нее – и будешь в безопасности. Любовь Моя – в тебе; познай ее – и узришь Меня рядом с собой.

О сын речения! 

Обрати лицо свое к лику Моему и отрекись ото всего, кроме Меня; ибо владычество Мое пребудет, и царство Мое не погибнет вовек. Если же станешь искать иного, помимо Меня,– хотя бы искал ты во Вселенной вечно – тщетным будет сие.

О суть нерадения! 

Великое множество таинственных языков слышится в едином изречении, и неисчислимое богатство потаенных истин явлено в едином напеве. Но, увы, нет ни уха, дабы внимать, ни сердца, дабы понять.

О сын служанки Моей! 

Пей из уст Милосердного влагу божественных тайн и зри от восхода божественных речений явленное сияние дневного светила мудрости. Засевай семенами божественной мудрости Моей чистую почву сердца и орошай их водой уверенности, дабы гиацинты знания и мудрости взошли, свежи и зелены, в святом граде сердца.

Молитва

Вот я пред Тобою, о мой Боже, склонившийся в покорности, смиренный пред Твоими повелениями, признающий власть Твою, дрожащий пред мощью Твоего владычества, бегущий от гнева Твоего, вымаливающий Твое благоволение, уповающий на Твое всепрощение, дрожащий в благоговейном страхе пред яростью Твоей. С трепещущим сердцем, со слезами на глазах и томлением в душе, в полной отрешенности от вещей мира сего, я молю Тебя, да сделаешь любящих Тебя лучами света, что исходят из чертогов Твоих, да поможешь избранным слугам Твоим возвеличить Слово Твое, да озаришь лица их красотой и сиянием, да исполнишь сердца их тайной, дабы всякая душа скинула с себя бремя греха. Охрани же их от обидчика, того, кто стал бесстыдным и богохульным злодеем и грешником.
Воистину, жаждут любящие Тебя, о Господь мой; приведи же их к источнику Твоих щедрот и милостей. Воистину, алчут они; ниспошли же им трапезу Свою божественную. Воистину, наги они; облеки их в одеяния учености и знания.
Они герои, о Господи мой, веди же их на поле брани. Они наставники, да сделай их речь убедительной и доказательной. Они служители, поднеси же к их губам чашу, наполненную вином несомненности. О мой Боже, да уподобятся они птицам певчим, что распевают в цветущих садах, львам, что лежат притаившись в зарослях, китам, что погружаются в бездонные пучины.

Воистину, Ты Тот, Чья милость безгранична. Нет Бога, кроме Тебя, Мощного, Могущественного, Вседарующего.

Абдул-Баха

