


ВСЕМИРНЫЙ ДОМ СПРАВЕДЛИВОСТИ
29 июля 1974 г.

Национальному Духовному Собранию бахаи США

Дорогие друзья-бахаи,
Мы получили ваше письмо от 19 июня 1974 г., в котором описывается обеспокоенность некоторых американских верующих относительно даты Малого мира и их ощущение неизбежности «бедствия» как прелюдии к этому миру.
[bookmark: _GoBack]Абдул-Баха действительно связывал установление единства наций с XX веком. Например: «Пятый светоч — это единение наций, единение, которое будет непременно достигнуто в нынешнем столетии и благодаря которому все жители земли будут считать себя гражданами одного общего отечества». В книге «Настал день обетованный» Шоги Эффенди, процитировав похожее утверждение из «Ответы на некоторые вопросы», комментирует его таким образом: «Такова стадия, к которой приближается сейчас мир — стадия всемирного единения, которое, как уверяет Абдул-Баха, будет непременно достигнуто в этом столетии».
Имеется также следующее заявление, содержащееся в письме, написанном в 1946 году одному из верующих от имени возлюбленного Хранителя его секретарём:
Всё, что мы знаем — это что Малый и Величайший мир наступят, однако точные даты этих событий нам неизвестны. То же самое верно в отношении возможности войны в будущем; мы не можем утверждать догматически, ни что она произойдёт, ни что её не будет, — всё, что мы знаем, это то, что человечество должно пройти через страдания и будет наказано в достаточной степени, чтобы заставить его обратиться к Богу.
Очевидно, что распад старого порядка ускоряется, но друзья не должны допустить, чтобы этот неизбежный процесс помешал им посвящать всё свое внимание непосредственно стоящим перед ними задачам. Пусть они воодушевятся обнадеживающими словами Шоги Эффенди, содержащимися в заключительных абзацах его знаменательного послания от 5 июня 1947 года, и сосредоточатся на серьезных задачах текущего момента.

С приветствиями бахаи, исполненными любовью,
[подпись: Всемирный Дом Справедливости]



