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Всем Национальным Духовным Собраниям

[bookmark: _GoBack]ПОСЛЕ ВОЗМУТИТЕЛЬНОЙ КАЗНИ 16 ИЮНЯ ШЕСТИ БАХАИ В ШИРАЗЕ ВЛАСТИ ЭТОГО ГОРОДА СОВЕРШИЛИ ЕЩЕ ОДНО УЖАСНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ, ПОВЕСИВ ДЕСЯТЬ НЕВИНОВНЫХ ЖЕНЩИН НОЧЬЮ 18 ИЮНЯ. ЭТО БЫЛИ:
МИССИС НУСРАТ ЯЛДА´И, ВОЗРАСТ 54 ГОДА, МАТЬ БАХРАМА, ПОВЕШЕННОГО 16 ИЮНЯ
МИССИС ИЗЗАТ ДЖАНАМИ ИШРАКИ, ВОЗРАСТ 50 ЛЕТ, ЖЕНА ИНАЯТУЛЛЫ, ПОВЕШЕННОГО 16 ИЮНЯ
МИСС РУЙЯ ИШРАКИ, ВОЗРАСТ ЧУТЬ БОЛЬШЕ 20 ЛЕТ, ДОЧЬ ВЫШЕУПОМЯНУТОЙ 
МИССИС ТАХИРИ СИЯВУШИ, ВОЗРАСТ 32 ГОДА, ЖЕНА ДЖАМШИДА, ПОВЕШЕННОГО 16 ИЮНЯ
МИСС МУНА МАХМУДНИЖАД, ВОЗРАСТ 18 ЛЕТ, ДОЧЬ ЯДУЛЛЫ, КАЗНЕННОГО 12 МАРТА
МИСС ЗАРРИН МУКИМИ-АБЬЯНИ, ВОЗРАСТ ДО 25 ЛЕТ
МИСС ШАХИН (ШИРИН) ДАЛВАНД, ВОЗРАСТ ЧУТЬ БОЛЬШЕ 20 ЛЕТ
МИСС АХТАР ТАБИТ, ВОЗРАСТ 19 ЛЕТ
МИСС СИМИН САБИРИ, ВОЗРАСТ ЧУТЬ БОЛЬШЕ 20 ЛЕТ
МИСС МАХШИД НИРУМАНД, ВОЗРАСТ 18 ЛЕТ

КАЗНЬ ЭТИХ БЕЗВИННЫХ ЖЕНЩИН ВО ИМЯ РЕЛИГИИ ДОЛЖНА ПОТРЯСТИ СОВЕСТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА. ОНИ БЫЛИ АРЕСТОВАНЫ ЗА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ОБЩИНЕ БАХАИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ЗА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ МОЛОДЕЖИ.

ПОСЛЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОГО ДОПРОСА В ТЮРЬМЕ ИХ ПРЕДУПРЕДИЛИ ЧТО ПРОЙДЕТ ЧЕТЫРЕ ЗАСЕДАНИЯ ГДЕ ИХ БУДУТ ПРИНУЖДАТЬ ОТРЕЧЬСЯ ОТ ВЕРЫ ПРИНЯТЬ ИСЛАМ И ЕСЛИ НА ЧЕТВЕРТЫЙ РАЗ ОНИ НЕ ПОДПИШУТ ПОДГОТОВЛЕННОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ОБ ОТРЕЧЕНИИ ОТ ВЕРЫ ТО ИХ УБЬЮТ. ВСЕ ПРЕДПОЧЛИ УМЕРЕТЬ, НО НЕ ОТРИНУТЬ СВОЮ ВЕРУ.

ЗА НЕСКОЛЬКО ЧАСОВ ДО КАЗНИ ЖЕНЩИНАМ БЫЛО ПОЗВОЛЕНО ВСТРЕТИТЬСЯ С СЕМЬЯМИ, НИ ОДНА ИЗ КОТОРЫХ НЕ ЗНАЛА О ГРЯДУЩЕЙ КАЗНИ. ИЗВЕЩЕНИЯ ЭТОМ ПОДЛОМ ПРЕСТУПЛЕНИИ НЕ БЫЛИ ОБЪЯВЛЕНЫ ПУБЛИЧНО И ОФИЦИАЛЬНО НЕ ПРЕДОСТАВЛЕНЫ СЕМЬЯМ. ВЛАСТИ ОТКАЗАЛИСЬ ПЕРЕДАТЬ СЕМЬЯМ ТЕЛА ДЛЯ ЗАХОРОНЕНИЯ ИЛИ ХОТЯ БЫ УВИДЕТЬ ИХ.

НЕОБХОДИМО НАПОМНИТЬ ЧТО С ОКТЯБРЯ ПО НОЯБРЬ 1982 В ШИРАЗЕ БЫЛО АРЕСТОВАНО БОЛЕЕ 80 БАХАИ. ВЛАСТИ ПОЗЖЕ СООБЩИЛИ ЧТО 22 ЧЕЛОВЕКА ИЗ 80 БЫЛИ ПРИГОВОРЕНЫ К СМЕРТИ ЕСЛИ НЕ ОТРЕКУТСЯ. ОДНАКО ИМЕНА ЭТИХ 22 НИКОГДА НЕ РАСКРЫВАЛИСЬ, ЧТО УСИЛИВАЛО ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ ДАВЛЕНИЕ НА ЗАКЛЮЧЕННЫХ БАХАИ.

НЕСМОТРЯ НА ПРИЗЫВЫ МИРОВЫХ ЛИДЕРОВ И МИРОВОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ, 21 ИЗ ЭТИХ БАХАИ БЫЛИ КАЗНЕНЫ, ДЕЛАЯ МРАЧНОЙ СУДЬБУ ОСТАЛЬНЫХ ВЕРУЮЩИХ, ТОМЯЩИХСЯ В ТЮРЬМАХ…

ВСЕМИРНЫЙ ДОМ СПРАВЕДЛИВОСТИ



