


ВСЕМИРНЫЙ ДОМ СПРАВЕДЛИВОСТИ
Отдел секретариата

9 октября 2015 г.

[Одному Национальному Духовному Собранию]

Дорогие друзья бахаи,

[bookmark: _GoBack]… Как вы знаете, технологическое продвижение является неотъемлемой частью появления глобальной цивилизации. Действительно, Интернет является проявлением развития, ожидаемого Хранителем, когда, описывая характеристики единого человечества, он предвидел, что «Будет разработан механизм связи, охватывающий всю планету, свободный от национальных барьеров и ограничений и действующий с поразительной скоростью и удивительной бесперебойностью». Тем не менее, научиться использовать Интернет таким образом, чтобы происходил духовный и материальный прогресс — это огромная задача.
Интернет дает возможность контенту бахаи и вдохновленному бахаи контенту стать доступными широкой аудитории. В этой связи Дом Справедливости призвал укреплять официальное присутствие бахаи во Всемирной паутине, и он был доволен многочисленными успехами, особенно в последние годы, и с нетерпением ждет дальнейшего продвижения этого процесса.
Помимо этого, многие верующие по всему миру, каждый согласно его или ее обстоятельствам и в соответствии с другими усилиями общины, используют Интернет как средство для продвижения видения Бахауллы о Новом Мировом Порядке, и для друзей естественно было бы изучить различные способы реализации этого.
Однако, учитывая, что Интернет позволяет мгновенно распространить контент среди растущего множества людей, требуется самодисциплина и мудрость, чтобы не допустить неточного или упрощенного представления значения или достоинства Учения.
Связанное с этим соображение состоит в том, что институты Веры ответственны за создание и поддержание официальных источников информации о Вере, таких как национальные и международные веб-сайты, регулярный анализ представления Веры во Всемирной паутине и обеспечение необходимого руководства отдельным лицам. Друзья как правило, свободно определяют, какие именно аспекты Учения они хотят затронуть в своих трудах, но при этом должны четко идентифицировать свои сайты как отличные от созданных институтами. Это может быть достигнуто с помощью различных средств, включая название, описание или дизайн сайта. В прошлом одно время друзья поощрялись воздерживаться от использования слова «бахаи» или его производных в названии своих сайтов, но опыт продемонстрировал, что это может не всегда быть необходимым, если другие аспекты сайта безошибочно идентифицируют его как индивидуальную инициативу. 
Кроме того, верующие, несомненно, захотят избежать тона, который может восприниматься как авторитарный или поучающий. Они также захотят уклониться от областей, которые относятся исключительно к сфере институциональной ответственности, например, предложение всесторонней коллекции писаний и сообщений Дома Справедливости или подробного календаря мероприятий бахаи в разных странах. Это становится особенно важным, когда видимость веб-сайта увеличивается, и он приобретает заметное значение. Когда институты направляют друзей при принятии правильной позиции, цель состоит не в том, чтобы неоправданно ограничивать их усилия, но, чтобы избежать путаницы и ошибочного информирования.
Несмотря на то, что к сайту может быть, конечно, получен доступ из любой части мира, бахаи, который собирается создать персональный сайт, должен определить, к какой аудитории будет обращаться и тематическую сферу охвата. Например, хотя может быть полезно проанализировать характер и форму основных видов деятельности, особенно в контексте опыта кластера или региона, возникают определенные проблемы при попытке создать сайт, который нацелен на обращение к бахаи по всему миру с этой темой. Такой подход может привести к продвижению норм и ценностей определенной группы населения среди широкой аудитории — паттерн слишком распространенный в наше время. Существует также опасность непреднамеренного влияния на процесс научения, разворачивающийся на низовом уровне, где отдельные лица, общины и институты выступают в качестве главных действующих лиц своего роста и развития.
Перспективы, предложенные в следующей выдержке из послания от 12 декабря 2011 года от Дома Справедливости ко всем Национальным Духовным Собраниям, хотя даны в контексте художественных начинаний и дополнительных учебных материалов, особенно актуальны для аспектов культуры, упомянутых выше:
Гонимые вперед силами, которые зарождаются как внутри, так и вне общины бахаи, народы земли, приближаясь друг к другу, явственно двигаются из разных направлений к тому, что станет мировой цивилизацией столь изумительной по своему характеру, что нам было бы тщетно пытаться сегодня себе вообразить ее. По мере того как это центростремительное движение населения ускоряется по всему миру, в каждой культуре некоторые элементы, не согласующиеся с учением Веры, постепенно исчезнут, в то время как другие укоренятся. Подобным же образом новые элементы культуры будут возникать по мере того, как люди, представляющие каждую человеческую группу, вдохновившись Откровением Бахауллы, станут выражать себя через новые модели мышления и действия, порожденные Его учением, в том числе через художественные и литературные произведения. … Мы жаждем увидеть, например, появление чарующих песен во всех частях света, на каждом языке, которые запечатлеют в сознании молодых глубокие концепции, заложенные в учении Бахаи. Однако такого расцвета творческой мысли не произойдет, если друзья, сколь бы ни было это случайным, попадут в сети широко распространенных в мире шаблонов, которые позволяют тем, кто обладает финансовыми ресурсами, навязывать свои культурные предпочтения другим, обрушивая на них напористо продвигаемые материалы и продукты.
Общий принцип, которым должны руководствоваться друзья в своих усилиях при их коммуникациях в Интернете имеет отношение к использованию языка. Бахаулла описывает человеческую речь как «сущность, коя может оказывать влияние и, вместе с тем, она нуждается в умеренности», и Он предписывает Своим последователям говорить «словами нежными, как молоко, дабы сии слова питали и наставляли чад человеческих и помогали им достичь высшей цели человеческого бытия — положения истинного понимания и благородства».
Всемирный Дом Справедливости в своем письме от 29 декабря 1988 года к бахаи Соединенных Штатов отметил: «Речь — могущественное явление. Ее свободу приходится и восхвалять, и опасаться. Этот факт призывает нас к тщательности в оценках, поскольку как ограничение речи, так и избыток ее способны привести к ужасным последствиям». Имея это в виду, бахаи должны воплощать умеренность, вежливость и смирение в любом обсуждении, в котором они принимают участие — будь то личное общение либо в Интернете. 
Им следует определять и преодолевать негативные привычки мысли и выражения, перенятые из общества, зачастую неосознанно, и быть начеку, чтобы они не приобрели тенденцию к сведению Веры или процессов Божественного Плана к упрощенным или предписывающим наборам пунктов или шагов, часто представленным неоправданно авторитетным или непочтительным тоном, или говорить голосом, который кажется более представительным, чем нужно.
В этой связи тем, кто управляет разнообразными сайтами, необходимо будет задуматься о своих собственных основополагающих отношениях, которые могут передаваться через содержание и манеру выражения. Стремясь к такому высокому сознанию, можно, например, поразмышлять над такими вопросами: Как им избежать бездумного подражания веяниям, распространенным в Интернете, которые могут дискредитировать их цели? Используется ли уместный вид юмора? Как контент будет восприниматься кем-то, кто не знаком с Верой?
Стремясь достичь стандарта бахаи, друзья должны подняться над широко принятыми техниками убеждения и раздувания сенсаций, которые зачастую являются упрощенными и грубыми, и должны постоянно осознавать, что они стремятся к «этикету самовыражения, достойному грядущей зрелости человеческой расы».

С приветствиями бахаи, исполненными любовью,
отдел секретариата
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